



Alto el fuego para el Vietnam y Laos

Los acuerdos fueron firmados a las dos horas de esta madrugada Hoy será firmado el de Camboya, y después se celebrará la última sesión plenaria de la conferencia de Ginebra

GINEBRA, 21. (Madrugada, urgente). — Los acuerdos para el cese del fuego en el Vietnam y Laos han sido firmados a las dos horas de esta madrugada. (Efe.)

GINEBRA, 21. (Madrugada). — La reunión de los cinco ministros de Asuntos Exteriores de Francia, Gran Bretaña, Rusia, Vietnam y Camboya, celebrada en la residencia de la delegación británica, terminó a las tres y treinta y cinco (hora española) de esta madrugada, que duró más de tres horas, todas las dificultades presentadas a última hora por la delegación de Camboya han quedado allanadas. (Efe.)

HOY SERÁ FIRMADO EL DE CAMBOYA

GINEBRA, 21. (Madrugada). — La sesión plenaria final de la conferencia de Ginebra se celebrará a las tres de la tarde de hoy (hora española), según se ha anunciado oficialmente. El alto el fuego cambodiano será firmado cierto tiempo antes de dicha sesión, según ha manifestado el portavoz de una delegación occidental. (Efe.)

DETALLES DE LA ÚLTIMA JORNADA

GINEBRA, 21. — El ministro de Asuntos Exteriores británico, Eden, ha conferenciado esta mañana con su colega soviético, Molotov. La entrevista se ha celebrado en la villa que ocupa el ministro ruso al lado del lago, poco después de las diez de la mañana. A las 11:45 se han reunido con Molotov, Eden y Mendés-France. (Efe.)

GINEBRA, 21. — En los círculos británicos se dice que las dificultades surgidas a última hora eran un poco inquietantes. En los círculos franceses el comentario se reduce a señalar que aparece hay algo que no marcha.

No obstante prevalece la opinión de que la guerra de Indochina terminará oficialmente antes de medianoche, Mendés-France, a la salida de una reunión celebrada con Eden, Molotov y el representante del Vietnam, dijo: «Antes de medianoche o a la una».

Dicha reunión terminó a las 13:55 y continuará a las 15:45. (Efe.)

BUENAS PERSPECTIVAS

GINEBRA, 21. — Los comunistas y los occidentales siguen aproximándose esta tarde a un acuerdo, y en opinión de estos últimos las perspectivas de que hoy se decida la suspensión de las hostilidades son buenas.

El avión que debe recoger a Mendés-France para llevarlo a París tiene fijada su llegada a Ginebra a las nueve de la mañana. (Efe.)

LO QUE ACORDARON

GINEBRA, 21. — La conferencia entre Mendés-France, Eden, Molotov y Dong terminó a las cinco y cuarto de la tarde. Un portavoz francés anunció que el acuerdo de alto el fuego en el Vietnam está prácticamente terminado, pero que algunos problemas de redacción están pendientes en los acuerdos de Laos y Camboya.

Los ministros terminaron su reunión para permitir a los especialistas seguir su trabajo e incluir sus resultados en los borradores. Dentro de una hora volverán a reunirse los ministros.

En la reunión, los ministros acordaron:

1) Una línea de alto el fuego en el Vietnam dividiendo el país a lo largo de la línea del pequeño río carretera colonial número 9, que va de Benhai, 20 kilómetros al Norte de la sede Svannajet, en Laos, al mar, cerca de Quang Tri.

2) La cesación de los combates por los franceses dentro de diez meses, eliminando así cualquier posibilidad de que los franceses tengan un enclave permanente al sur del gran puerto del Norte del Vietnam.

3) Elecciones en todo el Vietnam en julio de 1956, con una cláusula

para que los partidos interesados se reúnan para tratar de ella en julio de 1955.

Una declaración de la conferencia que no se comprometerá a Estados Unidos a firmar ninguna garantía conjunta del armisticio con los comunistas.

El acuerdo sobre este último punto ha puesto fin al obstáculo que cerraba el camino al acuerdo. La solución, a la que se ha llegado después de una serie de reuniones esta mañana y esta tarde es que la declaración de la conferencia (en que toma parte Estados Unidos) se limitará a hacer una declaración que indicará simplemente: «La conferencia de Ginebra toma nota de los acuerdos firmados».

Mientras tanto, el Vietnam ha anunciado que rechazará el arreglo y ha hecho pública una nueva propuesta para que se declare el alto el fuego en las actuales posiciones, reñido de lo cual se efectuará un reagrupamiento de las tropas en pequeñas zonas, el desarme de los francotiradores y la retirada de las tropas extranjeras dentro de un período determinado. La propuesta vietnamita incluye también la supervisión de la tregua, el desarme, la administración del país y la celebración de elecciones. El Vietnam ha pedido que se celebre una sesión plenaria para estudiar esta propuesta.

Se cree que la conferencia no hará caso de esta nueva propuesta vietnamita. (Efe.)

LOS TÉCNICOS ROJOS SE REUNEN

GINEBRA, 21. — En el Palacio de las Naciones, los técnicos militares de Laos, Camboya y el Vietnam se encuentran reunidos en sesión secreta, aparentemente discutiendo los detalles de los acuerdos militares.

Se informa que están muy atareados sobre los mapas militares del país, mientras un oficial de Estado Mayor ruso entra y sale constantemente en las dos habitaciones.

La reunión de Mendés-France, Molotov y Eden, celebrada en la villa de este último, terminó a las 22:20 horas (hora española). (Efe.)

BUENAS PERSPECTIVAS

GINEBRA, 21. — Después de la reunión celebrada esta tarde en la villa del ministro de Asuntos Exteriores británico, Anthony Eden, su colega soviético, Molotov, se dirigió en coche a su residencia.

A las once menos cuarto de la noche, Molotov regresó nuevamente a la villa de Eden para tomar parte en una nueva reunión, en la que intervinieron, además de Molotov, Eden, Mendés-France, Phan Van Dong y el ministro de Asuntos Exteriores de Camboya.

PASO DEL LIMITE DEL PLAZO

GINEBRA, 21. — Ha pasado el momento del plazo para la obtención de un armisticio en Indochina, fijado por el primer ministro francés, sin que se haya firmado el acuerdo o, por lo menos, se tenga noticia de ello.

El plazo de la medianoche del día 20 de julio, fijado por Mendés-France, encontró a los ministros de Asuntos Exteriores aún reunidos. Poco antes de la medianoche, el delegado militar de Camboya, general Nhek Theloung, acudió a la villa de Eden para unirse a la reunión. (Efe.)

GINEBRA (urgente), 21. — Un portavoz de la delegación francesa ha declarado a las 23:30 que los textos de los acuerdos para la tregua laotiana y vietnamita están terminados y que se firmarán esta noche.

El texto del acuerdo con Camboya aún no está dispuesto, pero

si se acaba a tiempo, añadió el portavoz, se firmará a las once y media de la mañana del miércoles, a lo que seguirá inmediatamente una sesión plenaria de la conferencia. (Efe.)

LOS COMENTARIOS

GINEBRA, 21. — Los diplomáticos occidentales no pueden por menos de reconocer que el pacto del alto el fuego representa un importante retroceso para Occidente, pero los comunistas también están lejos de haber conseguido todos los objetivos que pensaban alcanzar en Ginebra. Sus primeras recomendaciones se referían a toda Indochina y a la eliminación de Francia y sus aliados occidentales de todo el Suroeste asiático. El acuerdo finalmente conseguido les da todo el Norte del Vietnam. El resto de la nación — se dice en los círculos diplomáticos occidentales — les puede ir a las manos por medio de las urnas electorales, cuando se celebren las elecciones generales. (Efe.)

GRATUITO FRANCESA A NORTEAMERICA

WASHINGTON, 21. — El primer ministro francés, Pierre Mendés-France, ha dado las gracias a los Estados Unidos por la evacuación de quinientos soldados heridos franceses en Indochina, que los norteamericanos han transportado a Francia.

Los heridos supervivientes en la batalla de Dien Bien Phu volaron en grupos de cincuenta aviones de tipo «Globemaster», en una operación que duró 17 días, a través de los Océanos Pacífico y Atlántico. Durante las escalas de Travis (California) y Westover (Massachusetts) fueron objeto de grandes atenciones. (Efe.)

NOTICIAS DE TRUNG GIA

HANOI, 21. — En los círculos afeccionados a la delegación francesa que se reúne con los comunistas en Trung Gia, al Norte de Hanoi, se manifiesta que se necesitarán de 3 a 5 días para poder comunicar la orden del alto el fuego a las tropas franco-vietnamitas que combaten al Norte del Vietnam. La conferencia de Trung Gia se convertirá inmediatamente en Comisión de armisticio para aplicar las decisiones del alto el fuego.

Hanoi se halla en calma después de las manifestaciones de ayer, en las que tomaron parte 10.000 vietnamitas, contra la participación de su patria, y, en realidad, contra el alto el fuego. Dos grupos de tanques patrullaban por las calles y unos 1.500 policías vietnamitas prestaban servicio extraordinario.

En Selgón, el Gobierno de Nogo

Dinh Dien, que se ha manifestado nacionalistas. La única razón dada ha suspendido la publicación de los periódicos, ambos fuertemente nacionalistas. La única razón dada para la suspensión ha sido la de falta de disciplina.

Las autoridades francesas han pido de relieve que, en caso de un alto el fuego, todos los vietnamitas en Hanoi que deseen marchar, serán evacuados. Ya han sido completados los planes para la evacuación a Hainong de 6.000 personas civiles francesas que aún están en Hanoi. Por lo menos se necesitará un mes para que los norteamericanos vietnamitas abandonen la ciudad, y, por lo tanto, el camino Hanoi-Hainong debe continuar bajo control francés. (Efe.)

SE CALIFICA DE GRAVE DERROTA DEL OCCIDENTE

GINEBRA, 21. — Francia y sus enemigos comunistas han firmado hoy, en las primeras horas, un histórico acuerdo para el cese del fuego en las hostilidades terminando con ello el derramamiento de sangre en Indochina, que ha durado ocho años.

Bajo tal acuerdo, Francia acepta la partición del territorio del Vietnam, la entrega de sus riquezas, su prospera zona Norte y el que más de doce mil de sus habitantes quedan bajo el régimen rojo.

El término aplicado por los franceses es el de «pas con honor», pero con el acuerdo se ha implantado el sello sobre una de las más graves derrotas del Occidente sufridas a manos de la agresión comunista.

Los acuerdos para el cese de las hostilidades aseguran el final de una guerra que ha costado a Francia y a sus asociados noventa y dos mil bajas entre muertos y desaparecidos. En el terreno económico ha costado al Occidente aproximadamente la cifra de ocho mil millones de dólares, de los cuales dos mil quinientos millones son de procedencia norteamericana.

La firma se llevó a cabo en el salón de conferencias del Palacio de las Naciones.

El representante francés, general Detail, rubricó el voluminoso paquete de documentos en representación del general Bly, comandante en jefe, francés en Indochina.

El viceministro de Defensa del Vietnam, Ta Quang Bun, lo hizo, por su parte, como representante del generalísimo comunista Ho Nguyen Giap.

La ceremonia fue de carácter privado y no se permitió la entrada a los periodistas.

Los Estados Unidos estuvieron representados por el teniente coronel John E. Edwan, consejero del Departamento de Defensa, destinado como observador en la delegación norteamericana.

El observador francés fue Jean Chauvel, jefe adjunto de la delegación francesa. (Efe.)

EL CONSEJO DE MINISTROS ACUERDA

elevar a Embajadas las representaciones de España en Guatemala y Monrovia Otros cincuenta Institutos Laborales serán creados en el bienio 1955-56 Fué aprobado un informe sobre la situación del mercado vitivinícola y las propuestas de medidas para su normalización

MADRID, 21 (330 de la madrugada). — En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado:

PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Decreto por el que se modifican determinados artículos de los Reglamentos de Recompensas de los Ejércitos.

Recursos de agravios.

Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES.—Informe sobre los nuevos avances del comunismo en el Suroeste asiático. Decretos por los que, en régimen de reciprocidad, se elevan a Embajadas las representaciones de España en Guatemala y Monrovia.

Decreto por el que se designa embajador en Tokio al plenipotenciario Pelayo García-Olay y Álvarez.

Decreto por el que se nombra ministro en Berna al plenipotenciario don Alonso Álvarez de Toledo y Meneos, marqués de Miraflores.

Decreto por el que se nombra ministro en Damasco al plenipotenciario don Ramón Sáenz de Heredia y Manzanos.

JUSTICIA.—Decreto por el que se nombra a don José Sánchez Guisande y Miramontes magistrado de la Sala Tercera del Tribunal Supremo.

Decreto por el que se aprueba el proyecto adicional de obras de ampliación y complementarias de terminación de la nueva Prisión Provincial y Granja Agrícola Penitenciaria de Lérida.

Expedientes de rehabilitación y reconocimiento de títulos nobiliarios.

Expedientes de indulto de libertad condicional y de trámite.

EJERCITO.—Decreto por el que se ascende al empleo de general de división al de brigada don Celestino Aranguren Bourgon.

Decreto por el que se ascende al empleo de general de brigada al coronel de Artillería don Ramón Méndez Parada.

Expedientes de adquisición de material y de trámite.

MARINA.—Decreto por los que se aprueban nuevos Reglamentos para la Asociación Mutua Benéfica y Patronato de Casas de la Armada.

Decreto por el que se constituye una servidumbre a favor del Ministerio de Obras Públicas en de-

terminados terrenos adquiridos por la Marina.

Decreto por los que se autorizan varias adquisiciones de material y fabricación de municiones.

Decreto sobre el régimen jurisdiccional en las factorías de la Empresa Nacional «Bazán».

Decreto sobre cesión de terrenos en el pueblo de Escobrerías para su utilización industrial.

HACIENDA.—Expedientes de trámite y de anticipaciones de fondos.

GOBERNACION.—Decreto-ley por el que se dan normas de adaptación al régimen especial de la provincia de Alava, de la Ley de Régimen Local de dieciséis de diciembre de mil novecientos cincuenta.

Decreto por el que se remite a las Cortes un proyecto de ley sobre creación del Patronato Nacional de Asistencia Psiquiátrica.

Decreto por el que se concede a la petición del Ayuntamiento de Veguillas de segregarse su término municipal del partido judicial de Altienda y su agregación al de Cogolludo (Guadalajara).

Decreto por el que se acuerda la disolución de la entidad local menor de Minería, perteneciente al término municipal de los Barrios de Luna (León).

Decreto por el que se deniega la constitución del pueblo de Valdeanchota (Guadalajara) como Municipio independiente.

Decreto por el que se acuerda la segregación del término municipal de Priera de Valverde, del partido judicial de Alcañices, y su agregación al de Benavente (Zamora).

Decreto por el que se deniega la segregación del Municipio de Tur-

rubuelo, del barrio de Aldeanueva del Campanario, para su agregación al de Boeciguillas (Segovia).

Decreto por el que se deniega la segregación de El Pino y otros anexos del término de Valencía de Alcántara (Cáceres) para su constitución en Municipio independiente.

Decreto por el que se acuerda la segregación de los Municipios de Villaverde y Pasanconcel y Valverde del Júcar, del partido judicial de San Clemente (Cuenca).

Decreto por el que se autoriza al Ayuntamiento de Cartagena para llevar a cabo la transacción acordada entre el mismo y la Sindicatura de la Quebrada de «Concepciones Inmobiliarias S. A.»

Decreto por el que se autoriza al Ayuntamiento de Castellan (Navarra) para crear su escudo y sello municipales.

Decreto por el que se autoriza la adquisición de máquinas de consabida con destino a los servicios de la Caja Postal de Ahorros de Vitoria.

Decreto sobre extensión del servicio telefónico a los sectores de ocupación occidentales de Bermeo.

Expedientes de obras de construcción de gruesa estructura en el edificio de Comunicaciones de Granada y de revisión de precios de obras en el edificio de Comunicaciones de Vitoria.

Expedientes de obras para reconstrucción de pueblos adoptados y edificios del Estado por la suma de seis millones setecientos veintidós mil quinientos cincuenta y dos pesetas treinta y cinco céntimos.

Expedientes de trámite.

(Pasa a la sexta página)

Nuestros colaboradores

Literatura, Madrid y provincias

Por Melchor Fdez. Almagro

(De la Real Academia Española)

Acaba de serle rendido un homenaje a Antonio Machado en Baeza. Como es generalmente sabido Antonio Machado fue catedrático de francés, primero, en el Instituto de Soría; luego, en el de Baeza, y por último, en el de Segovia. Dondequiera, dejó Antonio Machado una profunda huella: maestro y amigo, docto y sensible, desprendido y cordial; más que un hombre al uso que sabe una doctrina — como él mismo dijo de decir, sin réplica posible —, soy, en el buen sentido de la palabra «bueno».

Hombre bueno, poeta excelente, Antonio Machado merece el homenaje que en distintas ocasiones le han rendido las ciudades donde sucesivamente residió, en ejercicio profesional cualificado por un don lírico tan fundido como su existencia que siempre le orientaba hacia lugares propicios a la más exigente inspiración poética. Con anterioridad a Antonio Machado, ya había sido prestigiosa Soría por el nombre de Bécquer, en rimas y leyendas. Segovia, indistintamente, figura entre las ciudades españolas de mayor sugestión literaria. Tan castellano como andaluz, también estaría Machado plenamente a gusto en Baeza, donde se respira, inequívocamente, el perfume de la Bética; pero al mismo tiempo, la piedras monumentales de Baeza, primorosamente labradas al estilo gótico o el del Renacimiento, hacen pensar en la plateresca Salamanca y en la Castilla isabelina. Luego, el umbrino paso poéticamente llamado del «Arco del Agua». Como no ha de vagar, entre sus arboledas y fuentes, la dulce sombra del poeta que tanto gustó de la soledad y del silencio, de los atardeceres y de los camlunos que se meñan?

«Cumplo de Baeza, soñaré contigo, cuando no te vea».

Peró Antonio Machado nunca dejó de ver a Baeza en el fondo más entrañable de su memoria, y así se explica que esa ciudad le tenga por suyo, en disputa con Soría y con Segovia, claves de su geografía sentimental. A los años vividos por Machado en Baeza corresponde la publicación de «Campos de Castilla», que marca una decisiva alura en el camino de la fama que el poeta sigue sin ambición alguna, sin pensar ni remotamente en hacer de su poesía una profesión y de un día el por qué más ha leído la

idea de establecer un contrato que no puede ser más claro y persuasivo: el poeta que vive de su poesía, con todas sus consecuencias, no siempre legítimas, y el poeta de vocación tan pura y excluyente que se vincula a sus versos con absoluta fidelidad. Reconocemos que los tiempos modernos, en su más amplio sentido, hacen de todo punto imposible que el poeta se consagre a su poesía, con votos que por humana aproximación llamáramos monásticos, ya que la vida actual impone preocupaciones de tipo económico a que nadie, viviendo en el siglo, puede soterrarse, y el poeta que lo intentase caería en una anacrónica bohemia que la sociedad contemporánea no acepta. Ni siquiera cabe presumir que existan ya camareros como aquel del café parisino D'Harcourt que habla a Verlaine sus copas de ajeno.

Para evitar en lo posible los riesgos y las impurezas del profesionalismo poético, quizá sea la vida en provincias un recurso conveniente, no ya por la mayor pureza, ni porque el tiempo más largo de sí para producir y meditar, sino porque eso que convencionalmente se llama «vida literaria» apenas si existe fuera de Madrid. Es en Madrid, si donde se centran las rivalidades, intrigas y contradicciones de los escritores, poetas o no, con la ventajosa inherente a toda suerte de honra y Bolsa o sea, la facilidad para negociar los valores secundarios del caso; pero también con los inconvenientes — terribles en el orden poético y artístico — del agio y la corrupción. (Pobres poetas si viven pendientes de aquel o de este consueño).

Antonio Machado amó la provincia y saboreó la fealdad de sus horas lentas. Hasta cuando pasaba largas temporadas en Madrid, dudaba el bullicio de la gran ciudad y se acogía a la provincia calma del café de barrio de la tertulia reducida con los amigos de siempre, de los paseos sin prisa por las calles que todavía trascienden a la villa y corte de Mesonero Romanos.

Peró no generalizemos. No es necesario. Basta con que en Antonio Machado, auténtico poeta, se diera la difícil y admirable mezcla de lo provincial y lo universal, a la manera de Angel Gantner.

«Exclusivo para NUEVA RIOJA. Prohibida la reproducción».

Los precios del pan

(Comisaría General de Abastecimientos y Transportes)

El incumplimiento por parte de algunas tahonas y despachos de pan de lo dispuesto en materia de precios está dando lugar a que se extienda entre el público consumidor la creencia de que a partir del primero de julio último se ha aumentado el precio del pan familiar.

Esta Comisaría General, al propio tiempo que niega dicha subida, recuerda al público que las obligaciones de los industriales panaderos respecto a la venta del pan familiar son las siguientes:

Primera.—Las piezas de pan de un kilogramo y de medio kilogramo tienen exactamente el mismo precio que regia con anterioridad al primero de julio último.

Segunda.—Todas las tahonas y despachos de pan están obligados a vender sin excusa ni pretexto a todo el público que les pida, piezas de pan de kilo y medio kilo a los precios máximos oficialmente autorizados.

«Caso de no tener existencias de pan familiar, cualquiera que sea el momento y la razón de ello, las tahonas y despachos tienen la obligación ineludible de suministrar al cliente sin necesidad de que éste

lo exija, la cantidad de pan familiar que éste desee, en piezas de los tamaños que tenga y precisamente al precio de las de pan familiar que haya pedido».

Tercera.—En las tahonas y despachos deben tener a la vista del público un cartel, sellado por la Delegación Provincial de Abastecimientos, con los precios de las piezas de pan de un kilogramo, medio kilo, doscientos cincuenta gramos, ciento cincuenta gramos y cien gramos.

En dicho cartel se recuerda también al público el derecho que se cita en el apartado anterior.

Cuarta.—El público consumidor puede comprar en el despacho o tahona que prefiera y más le convenga, pudiendo cambiar de establecimiento siempre que lo desee y sin que para ello tenga que pedir autorización ni comunicárselo a nadie.

Esta Comisaría General ruega al público que, por su propio interés, haga uso de sus derechos, requiriendo en caso de necesidad al agente de la autoridad más próximo o dirigiendo su queja a la Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes.

MADRID, 20. — Ofertas para la construcción de la primera fase de trabajo de la base aérea de Torrejón empezarán a solicitarse por la firma Brown-Boyd-Walsh, contratistas principales, encargados del programa de construcción americano en España, según se ha anunciado hoy. Este contrato inicial incluirá obra de 500.000 metros cúbicos de trabajo de desmonte, y la nivelación y pavimentación de 600.000 metros cuadrados de pistas de aterrizaje con las correspondientes estructuras para drenaje y facilidades eléctricas para esta pavimentación.

Más adelante se solicitarán ofertas para la construcción de una unidad de trabajo, semejante a esa que será construida en la base aérea de las inmediaciones de Zaragoza.

La firma citada, a principios de abril empezó a distribuir los cuestionarios solicitando información entre los contratistas españoles que desearán participar en la construcción de bases. La respuesta fué satisfactoria y se han reunido las listas de firmas que pueden ser competentes para llevar a cabo los distintos tipos de trabajo que se han de desarrollar en España. De la información se ha comprobado también que la mayor parte del trabajo de construcción que ha de desarrollarse bajo este programa puede ser llevado a cabo satisfactoriamente por contratistas españoles sin que haya interrupción en las actividades de construcción normales del país.

Algunos contratistas aún no han devuelto los cuestionarios dando las calificaciones requeridas. Los que deseen ser tomados en consideración deberán devolverlos antes del 20 de julio.

Los contratistas principales han estudiado la situación en relación a los materiales de construcción y están ya preparados para solicitar ofertas para el suministro de material necesario para el desarrollo de las primeras etapas de este programa.

La firma antes indicada, además de suministrar los materiales de construcción, proveerá la mayor parte de la maquinaria de construcción. Han llegado ya a España tres lanchas de desembarco (LST) con maquinaria pesada, procedente de los almacenes del Gobierno de los Estados Unidos de América en Marruecos, y algunas de estas piezas están ya almacenadas en Zaragoza. Con esta maquinaria se facilitará a los contratistas la colaboración de técnicos e instructores entrenados. Antes de la fecha en que se abran los pliegos de ofertas habrá una reunión entre el contratista principal y los españoles que sean considerados competentes para llevar a cabo el proyecto.

Todos los miembros americanos que han estado relacionados en estos actos iniciales han expresado su satisfacción por la cooperación de los españoles y de la industria del país.

FINANCIARA UNA UNIDAD TERMOELECTRICA

WASHINGTON, 20.—El Banco de Exportación e Importación anuncia que está dispuesto a financiar la adquisición por la Compañía Eléctrica de Langreo de una unidad termoelectrónica de 50.000 kilovatios, que suministrará la «Westinghouse Electric International Company» por un total de dólares 1.250.000.

Empresas norteamericanas principalmente la «Cities» y la «Babcock Wilcox Company», han de suministrar equipo y servicios a la referida empresa española, por un total de casi cinco millones de dólares.

En su anuncio, el Banco declara que la adición de dicha unidad termoelectrónica duplicará la capacidad productora de la mayor instalación de la empresa española, situada cerca de Oviedo. Declara luego: «La producción de energía es particularmente vulnerable por la disminución de las lluvias, como ocurrió durante la sequía del pasado otoño. La nueva producción de energía se destinará directamente a aumentar la de hulla, acero, cemento y otros varios materiales estratégicos. El aumento de las disponibilidades de energía reducirá el gasto de las reservas españolas de dólares realizado para la importación de dichos materiales, y fortalecerá en general la economía española. Al hacer posible la venta de equipo norteamericano, el nuevo crédito contribuirá también a la extensión del comercio entre España y Estados Unidos».

La Westinghouse Electric International Company facilitará tanto material básico como servicios, y ha dado su conformidad en cuanto a supervisar la instalación del equipo. A juicio suyo, la instalación estará ultimada en 1956.

(Efe.)

ESPECTACULOS TEATRO

LA TEMPORADA DE VERANO EN EL BRETON

Movida, variada, abundante en espectáculos y realmente atrayente se anuncia la temporada veraniega en nuestro Teatro Bretón de los Herreros.

Además de los distintos conjuntos y compañías que ya han desfilado por el escenario de nuestro primer coliseo, el próximo agosto hará su presentación el famoso Charré, con su gran espectáculo de magia e ilusionismo «Fantasías de ensueño», fastuosamente presentado y en el que también figuran la bella bailarina Shvley Howard y Rosy Baron, que presenta notabilísimos números de ventriloquía.

Seguidamente, durante los días 30 y 31 de julio y 1 de agosto, actuará la gran compañía de revistas titulada del Teatro La Latina, de Madrid, con la superestrella Manolita Ruiz y el primer actor Luis Cuenca, que además de reponer el Trust Tris-Tras, estrenado por esta misma formación el año anterior, darán a conocer «La bomba Ba y «Aquí te espero».

Del 5 al 8 de agosto, ambos inclusive, actuará la gran compañía de comedia de Carmen Carbonell y Antonio Vico, con el juvenil Jorge Vico, que presentará varios interesantes estrenos.

El 10 de agosto hará su presentación la magnífica compañía lírica de «El Vela», en la que figuran las tiernas María Santa Olalla y María Francisca Caballer, el tenor Manuel Escobedo y el barítono José Brandó.

La gran compañía del Teatro María Guerrero, de Madrid, dará a conocer, los días 21 y 22 de agosto, la sensacional comedia dramática de fama universal «Orígenes perfectos», original de Frederick Knott y vertida al castellano por José López Rubio.

A finales de agosto, los días 28 y 29, Antonio Casal y Ansel de Andrés, con su gran compañía de revistas, presentarán su popularísima creación «A lo loco, a lo loco».

Y durante el mes de septiembre vendrán:

La gran compañía de revistas de Adrián Ortega, con Beatriz de Lenclos y Pepe Orjas, que presentarán «El paisaje de las mujeres» y «Las mentirosas».

Carmen Morrell y Pepe Blinco con un nuevo y maravilloso espectáculo. Y la notable compañía de revistas «Códigos», con Trudi Bora y Alfonso del Real, que estrenarán «¿Se sabe usted el chiflo?».

Como se ve, una gran selección de espectáculos, plena de variedad y en la que el público encontrará se ofrecen las más destacadas novedades teatrales del año en todos los géneros.

Aplaudimos sin reservas el acierto con que la empresa del Bretón ha sabido escoger y distribuir los programas que ha de ofrecernos en esta gran temporada veraniega.

Las fiestas de «La Amistad»

Con el gran baile celebrado el pasado domingo en los salones del círculo, que celebraron amadurísticos y en el que quedó proclamada «Señorita Amistad 1954» la gentil y bella señorita Candelina Villodas, a la que acompañaron como damas de honor las también encantadoras Palmi Menéndez, Rosina Casillas, Alicia Moreno, Alicia Gil y Eugenia Anguiano, que asimismo fueron elegidas en la expresada fiesta, se dispone nuestra veterana y simpática sociedad de recreo a desarrollar el extenso, variado y atrayente programa de festejos que coincidiendo, como todos los años, con las fechas inmediatas a la festividad de Santiago, ha organizado en obsequio de sus asociados y familiares.

Como ya saben los lectores, pasado mañana, día 23, en funciones de tarde y noche, se celebrará en el Teatro Bretón de los Herreros una gran velada teatral, poniéndose en escena la graciosa farsa cómica en dos actos, original de don Carlos Arniches, «La venganza de la Petra o donde las dan las toman», de la que serán intérpretes elementos tan destacados y valiosos del admirable «Cuadro Artístico» del círculo como Angelinas González, Resu Herrera, Adelfa López, Conchita Medina, Juan Bautista Ibáñez, Daniel Matute, Enrique Villaverde, Ricardo M. Alzón, Salvador Peralta y José María Carrillo. En la sesión de las siete y media, actuará, además, la magnífica «Agrupación Coral Logroñesa», que interpretará un selecto programa de canciones, y en la de las once de la noche el gran estilista de la canción César Uzariaga, acompañado por el notable guitarrista Rafael Ugaldé.

El interés despertado por el anuncio de esta velada es grande, siendo ya muy considerable el número de localidades reservadas en la Secretaría de la Sociedad, donde se hallan a disposición de los señores socios y simpatizantes todos los días, de 7 a 9 de la tarde.

El programa para los días 24 y 25 es el siguiente: Día 24.—A las once de la noche, primera gran velada amenizada por las renombradas orquestas M. Blasco y «Melody», en el Solar de Covarrubias, espléndidamente adornado e iluminado al efecto.

Día 25.—A las ocho de la mañana, amenizado por la banda de la Academia Provincial, en la plaza de toros se celebrará un animado baile alternando con la lidia de vacas reses bravas.

A las once, en la iglesia Colegiata de Santa María de la Redonda, en sufragio de los socios fallecidos.

A la una de la tarde, la rondalla «El círculo» recorrerá la capital en

F.E.T. y de las J.O.N.S. S. E. M.

BECAS DE AMPLIACION DE ESTUDIOS EN EL EXTRANJERO Convocatoria

El excelentísimo señor ministro de Educación Nacional, a través del Servicio Español del Magisterio, concede 40 becas, dotadas con 6.000 pesetas, a distribuir entre el personal que integra los diferentes Cuerpos de la enseñanza primaria, para que amplie estudios en el extranjero.

Esta ampliación de estudios podrá realizarse en Portugal, Francia, Italia, Suiza, Bélgica, Holanda, Inglaterra e Irlanda, en viajes colectivos y en grupos no superiores a diez personas.

En consecuencia, esta Jefatura Nacional del SEM convoca concurso de méritos para la adjudicación de las becas mencionadas con arreglo a las bases establecidas que pueden solicitarse en la Jefatura Provincial del SEM. La presentación de instancias y documentación prescribe el 15 de agosto de 1954 y debe efectuarse en las Jefaturas Provinciales del SEM de la provincia en que reside el aspirante.

MELON VALENCIANO

RÍQUISIMO, a 375 KILO LOS MANICOS Plaza de Abastos

NEVERAS

ALPINA, RUSAN, NOVITAS DESDE 850 PESETAS A PLAZOS Y AL CONTADO

Casa Anguiano

VENTILADORES ELECTRICOS HELADORAS

verdades teatrales del año en todos los géneros. Aplaudimos sin reservas el acierto con que la empresa del Bretón ha sabido escoger y distribuir los programas que ha de ofrecernos en esta gran temporada veraniega.

SECCION RELIGIOSA

ASILO DE ANCIANOS DESAMPARADOS

Novena a Santa María

Hoy, miércoles, día 21, dará comienzo en la capilla del Asilo de Ancianos Desamparados la solemne novena a Santa María para terminar el día de su festividad, 29.

Todos los días, a las siete y media, habrá misa de comunión, y por la tarde, a las siete, exposición, cánticos y ejercicio de la novena. Esta, según decimos, finalizará el jueves 29, en cuya tarde predicará un eloquente orador sagrado.

Dado lo venerado que es Santa María y la especial simpatía a las Hermanitas de los Pobres, puede esperarse una gran asistencia de fieles a estos actos.

PARROQUIA DE SANTIAGO

Mañana, jueves, se celebrarán los cultos en honor de Santa Rita de Casia organizados por la Cofradía de esta Parroquia. A las ocho y media de la mañana, misa de comunión general. Por la tarde, a las ocho, ejercicio en honor de la Santa y adoración de sus reliquias.

SANTOS DEL DIA

San Práxedes, San Daniel y San Feliciano.

Empresa JULIO JIMENEZ

Pone servicio especial a San Millán de la Cogolla, por Alcañón, los domingos 25 julio y 1 agosto, Salida de Logroño, 9:30 mañana. Regreso últimas horas tarde. Billetes, Café Tivoli

CINEMA DIANA

(CAMPANA DE REESTRENOS) TEMPORADA DE VERANO

ULTIMO DIA DEL MONS. TEUOSO PROGRAMA DOBLE

2 GRANDES REESTRENOS, 2

1.—La bonita película en Agticolor

Corozón de piedra

Lutz Molk y Hanna Rucker

2.—El más humano de los temas que el cine haya podido ofrecer

Siguiendo mi camino

Bing Crosby y Rita Stevens

CONTINUA DE CINCO a UNA (Toleradas menores)

Butaca, 6 pesetas

MASANA: La obra maestra de CECIL B. DE MILLE, en su primer reestreno en Logroño;

Sansón y Dalila

MASANA: La obra maestra de CECIL B. DE MILLE, en su primer reestreno en Logroño;

Hoy.-CINE AVENIDA

(REFRIGERADO)

CONTINUA desde las CINCO

Precio: 6 pesetas

1. ULTIMAS PROYECCIONES DEL PROGRAMA DOBLE

1.—GRANDIOSO EXITO de la más escalofriante película de gangsters

2.—La aventura en TECHNICOLOR

El poder invisible

Con Broderick Crawford y Betty Huchler

2.—La aventura en TECHNICOLOR

Dallas, ciudad fronteriza

Gary Cooper y Ruth Roman

(Toleradas menores)

PROXIMAMENTE: Un film que emana simpatía y que le hará tener un alegre concepto de la vida.

Al diablo la celebridad

Con Mische Auer y Marilyn Buford (Miss América)

No es una película cómica más! Es la síntesis de la comedia llevada a la pantalla!

REMOLQUES de 3 a 10 Tm.

PEDRO CABEZA

D. JAIME I NÚM. 31, ERAGOZA

NOTICIAS DIVERSAS

Concilio. — Programa de las obras que interpretará en el día de hoy, de ocho y media a diez, en el Paseo del Espolón, la banda de música de la Academia Provincial:

Primera parte: «Blasones de España», pasodoble, E. Villegas; «De la serranía», sereña bolero, R. Moreno, y «El Trust de los Temoricos», selección, J. Serrano.

Segunda parte: «Murina», primera fantasía, Arrieta, y «La viejecita», selección, M. Caballero.

Clasificación. — El «Boletín Oficial» de la provincia, en su número del 17 del actual, publica la clasificación de Secretarías, Intervenciones y Depositarias de la provincia aprobadas por la Dirección General de Administración Local y que hace días insertó el «Boletín Oficial del Estado».

Farmacia de guardia para hoy.—Señorita María del Carmen Aranzay, General Mola, 39.

Cupón pro-ciegos.—En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 043.

Los cupones terminados en 43 están premiados con cinco pesetas cada uno.

Temperaturas de ayer.—Máxima, 30, a las 16:45; media, 21, y mínima, 12, a las 5 de la mañana.

Extremos de España: La máxima ha correspondido a Badajoz, con 39 grados, y la mínima, a León, con 9 grados.

CARTELERA PARA HOY

MODERNO Desde las CINCO (Programa doble)

(Autorizado mayores)

Butaca, 5 pesetas

Segundo piso, 2 Ptas.

1.—El formidable film Warner

Robin de los Bosques

(En tecnicolor)

Errol Flynn-Orliva de Havilland (Dictaba la ley con el hierro de sus flechas).

2.—Gran reposición

LA DOLOROSA

Agustín Godoy y Rosita Díaz

Según la famosa obra lírica del maestro Serrano.

MASANA:

¡SENSACIONAL ESTRENO!

El prisionero de la isla del diablo

Desde las CINCO (Programa doble)

TOLERADO MENORES

Patío, 4 Ptas. Palco, 2 Ptas.

EL ULTIMO ZORRO

Con Walter Chalm, Della Scala y Michele Philippe

(Intrigas! Aventuras! Duelos!)

2.—El magnífico film

TERCIO DE QUITES

Con MARIO CABRE

Un derroche de gracia y belleza

TEATRO BRETON

El día 23 del actual

Gran velada organizada por el Círculo «LA AMISTAD»

Las invitaciones para socios y simpatizantes en la Secretaría del Círculo, de 7 a 9 de la tarde

Durante los días 24 y 25 de julio, — El más fastuoso de los espectáculos

Fantasia de ensueños

presentado por el genial artista chino, el auténtico «CHANG»

La primerísima actuación de alta ventriloquia ROSSY BARON y el extraordinario BALLET CHANG.

¡LO NUNCA VISTO EN LOGROÑO!

MAS DE DOS VAGONES DE EQUIPAJE.

Muy pronto:

LAS MUJERES MAS BONITAS DE ESPAÑA

Compañía de Revistas del Teatro de LA LATINA, de Madrid.

La misma Compañía que estrenó el año pasado «EL TRUST TRIS TRAS».

ERAGOZA

ERAGOZA

ERAGOZA

ERAGOZA

ERAGOZA

ERAGOZA

ERAGOZA

ERAGOZA

Crónica de sucesos

Aparece el cadáver de la joven ahogada el pasado domingo

Sobre las once y media de la mañana del día de ayer fué localizado el cadáver de Elena Santos Ferreira, de 21 años, que pereció ahogada el pasado domingo al naufragar la embarcación en la cual realizaba un paseo.

Desde el día del suceso, empleados del Ayuntamiento han venido realizando constantes sondeos por el Ebro tratando de localizarla.

Ayer, el guarda del Ebro Pedro Ezquerro y el guarda municipal Manuel Robres entraron en funciones a las seis de la mañana, bajaron la dirección del cabo de la Guardia Municipal Marcos Pascual. Presenciaban dichos trabajos un hermano de la víctima y dos amigos de él llamados Luis María Calleja Jiménez, de 19 años, y Ramón Vera Hernández, de 26, los cuales, para dar un descanso a los funcionarios municipales, fueron permitidos al cabo para que les dejara la barca y continuara haciendo sondeos. Les fué concedido, y poco después, a muy pocos metros del Puente de Hierro y a unos cuatro de la orilla de la margen derecha, localizaron el cadáver de la infortunada Elena, que era arrastrado por la corriente entre dos aguas. Fué extraída hasta la orilla, dando inmediato conocimiento al Juzgado, que se personó seguidamente, ordenando el levantamiento del cadáver y su traslado al depósito del Hospital, piadosa misión que llevaron a cabo los camilleros de la Cruz Roja.

El sentimiento que esta desgracia produjo en el vecindario y que ya se había exteriorizado desde que se conoció el luctuoso accidente, se hizo ayer intensamente manifiesto.

Tras la diligencia de la autopsia, fué traído el cadáver de la malograda joven Elena Santos al domicilio de sus padres, con los que vivía, en la calle del Marqués de San Nicolás, 61, y del cual partió el entierro, celebrado a las seis y media de la tarde.

Desde mucho antes de esta hora se congregó un gentío muy numeroso en las proximidades de la ciudad, siendo asimismo multitudinarias las personas estacionadas en la acera del trayecto que había de seguir la triste comitiva. Se iniciaba ésta por varias jóvenes amigas y compañeras de la finada, portando bonitos coronas de flores blancas, con semillas dedicatorias. Iba a continuación el féretro, llevado a hombros por familiares y amigos, que también precedían el duelo. Las cintas eran llevadas por amigas de la infortunada joven.

A seguida del clero parroquial un numerosísimo acompañamiento formaba el impresionante cortejo, que cerraba la carroza fúnebre, atestada de coronas de flores naturales.

Fueron incontables las personas que continuaron hasta el cementerio.

Participes del general sentimiento causado por tan dolorosa desgracia, reiteramos a los atribulados padres, hermanos y demás apenada familia, nuestro sincero pésame.

Desgracia en Haro

A las 22 horas del día 19 fué traído al Hospital Provincial desde Haro el empleado del Ayuntamiento Daniel García Ortega, de 28 años, el cual, según nuestros informes, al ir a descargar unas mangueras dentro de la Alhóndiga de Haro, se cayó desde la escalera en la cual estaba subido para realizar tal cometido, produciéndose la fractura de la base del cráneo. Fué atendido convenientemente en el benéfico establecimiento, pero a pesar de todo, cuando la ciencia pudo hacer por tratar de salvarlo, resultó inútil y el infortunado dejó de existir a las cuatro de la madrugada.

Asistencias

En el Cuarto de Socorro del Hospital Provincial se practicaron ayer, entre otras las siguientes: Amparo Echazarra Hernández, de 39 años, de contusiones y arañazos en la cara y frente, causadas en agresión, según la lesionada, por María Leza Marañón.

Gregorio Tre Sáenz, de un año, de herida contusa en la región supereiliar izquierda, por caída en una huerta.

Ernesto Burgos Luna, de 17 años, de herida contusa en el antebrazo izquierdo, sufrida al caerse de una bicicleta en la carretera de Burgos.

Florencio Cerdá García, de 23 años, de herida cortante en la mano derecha con arrancamiento de los dedos meñique, anular, medio e índice de la citada mano, por atrapado de una reguesadora en la Serrería Rober.

Los primeros de pronóstico leve, salvo complicación; el último, reservado.

Enlace Gaibar Puertas-

González Peña

El último sábado, en la iglesia de PP. Carmelitas de Burgos, se celebró la boda de la encantadora señorita doctora Julia María González Peña con el doctor don Constantino Gaibar Puertas. Ambos contrayentes pertenecen al Cuerpo de Colaboradores del Consejo Superior de Investigaciones Científicas.

Bendijo la unión matrimonial el M. I. señor doctor don Manuel Ayala, canónigo penitenciario de la Santa Iglesia Catedral Metropolitana de Burgos.

Los contrayentes fueron apadrinados por la señorita Reus Gaibar Puertas, hermana del novio, y por el tío de la novia, erasmite doctor Peña (don Nicolás), médico director del Servicio Oficial Antivenero de Vigo.

La novia, que realzaba su belleza con las galas nupciales, vestía traje de seda natural y se tocaba con velo de tul lustrado, al que prendía el simbólico azahar, entró en el templo del brazo del padrino, seguida del contrayente, que daba el suyo a la madrina, elegantísimamente ataviada.

La representación del Juzgado lo ostentó el Ilmo. señor don Emilio Bermúdez Trasmonte, magistrado de Trabajo en Vigo, firmando como testigos don Mariano González, doctor en Farmacia y colaborador del Consejo de Investigaciones Científicas; D. Mariano Gaspar Pérez, doctor en Ciencias Químicas; D. Perfecto Peña, médico, tío de la novia; D. José González Cubillo, veterinario, padre de la desposada, y su hijo don Juan José, médico, y don Julián Martínez y don Emilio González.

Después de la ceremonia los invitados se trasladaron a la Sala de Fiestas, donde fueron obsequiados con un espléndido banquete, amenizado por la orquesta de la sala.

Los recién casados iniciaron su luna de miel en el Monasterio de Piedra, y después de un breve descanso en Castañares de Castañares de Rioja, saldrán para Roma con el fin de asistir al «Congreso Internacional de la Ciencia del Suelo» y de recibir la bendición papal.

El nuevo matrimonio está recibiendo muchas felicitaciones de los centros de investigación del extranjero, entre ellos de La Sorbona, Bélgica, Holanda, Alemania y otros así como de ilustres personalidades de la ciencia española, destacando una muy expresiva del Excmo. Sr. don José María Alaveda, secretario general del Consejo de Investigaciones Científicas. A ellas unimos la nuestra, sinceramente cordial.

En Bilbao se celebró, en el Centro Riojano, un banquete para conmemorar el primer aniversario de su fundación, reuniéndose más de cincuenta comensales. Presidió el acto el presidente del Centro, don Hermenegildo Noguera, y fué amenizado por la rondalla de la entidad. Al final hicieron uso de la palabra, pronunciando discursos alusivos al acto, los riojanos señores Azizmendi, Torres, Alonso, Muro, Manzanares y Abete, éste representante del Centro Aranduz y un representante de la Prensa, don Angel Calderón.

Las temperaturas de hoy superan: Máxima al sol y a la sombra, 33 y 32,3 grados, respectivamente, y mínima, 16,2, en la madrugada.

VIAJES A SANTANDER

EXCURSIONES SOLANA

Salida, sábado 24, a las 6:30 mañana. Regreso, domingo, 7 tarde. Se dan billetes de ida.

A SAN SEBASTIAN

Salida, domingo 25, a las 6:30 mañana. Regreso, 10:30 de la noche.

A VALVANERA

Domingo 25. Salida, 8:30 mañana. Regreso, 7 tarde. Billetes: Peluquería DEL CAMPO, Mayor, 66.

MICHELIN

SEGURIDAD

CONFORT

KILOMETRAJE

DESCUENTOS PRONTO PAGO

BERGASA

CALVO SOTELO, 17. Tfno. 1644

La misa que se celebre mañana, a las ocho, en el altar del Carmen de la Iglesia de la Redonda, será aplazada por el alma de DONA MILAGROS EZQUERRO HERAS (Industrial petquera), que falleció en Bilbao el día 20 de julio de 1950. (D. E. J.)

Su familia agradecerá la asistencia a sus amistades.

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer:

Nacimientos.—María del Carmen Abaigar Peñalba y María del Carmen Gil Huerta.

Fallecimientos.—Constantino Pérez Soto, de 31 años, de Hormilla. Matrimonios.—Ninguno.

Hace 25 años

Falleció en San Sebastián nuestro paisano don Prudencio Trevijano y Ruiz-Clavijo. El finado ocupó puestos en la Diputación y en el Ayuntamiento; fué secretario del Comité Provincial de la Unión Nacional, y trabajó en la fábrica de conservas con sus hermanos. Cuando por primera vez estuvo el rey don Alfonso XII en Logroño, visitó la fábrica de Trevijano Hijos, y el monarca condecoró a don Prudencio Trevijano, premiando así su gran esfuerzo de una industria nacionalmente riojana que tanto empuje a España. Su cadáver fué trasladado a Logroño, donde recibió sepultura en el panteón familiar, la conducción al cementerio fué una sentida manifestación de duelo de todas las clases sociales y en la presidencia figuraron, además de familiares, los gobernadores civil y militar, alcaldes diputados, concejales e invitados.

El mundo

Texto definitivo de las leyes sobre el crédito agrícola

El Servicio Nacional de Crédito Agrícola podrá conceder prórrogas:

A) Ordinarias en los préstamos otorgados a corto plazo, por una sola vez y por un tiempo que no podrá exceder el fijado al otorgar el préstamo siempre que se solicite con 15 días de antelación, al menos, por los prestatarios, se hallen abonados los intereses vencidos y subsistan las garantías iniciales; y extraordinarias, por malas cosechas o calamidades, por el plazo máximo de un año, siempre que los préstamos no hayan entrado en período de apremio y se anoten una cantidad no inferior al treinta y tres por ciento del importe inicial del préstamo.

B) En las anualidades de amortización correspondientes cuando se trate de préstamos a medio o largo plazo y siempre que concurren circunstancias que lo justifiquen a juicio del citado Servicio Nacional.

Cuando los prestatarios sean agricultores individuales, los préstamos establecidos por la presente ley, vencerán un interés anual del 37/5 por 100, y el fueran entidades, asociaciones o grupos sindicales de carácter agrícola y ganadero que garanticen la operación, los préstamos devengarán el 27/5 por 100 anual; cuando la finalidad de éstos fuera redistribución entre los asociados, como en el caso de las Cajas Rurales y Cooperativas o Secciones de Crédito, éstas podrán cargar sobre el expresado interés hasta el máximo de un cinco por ciento para atender a sus gastos y constituir un fondo de reserva con que cubrir los fallos que puedan tener.

Cuando la concesión de los préstamos se realice por intermedio de las organizaciones bancarias de crédito, ahorro popular, mutualidad, u organizaciones oficiales o sindicales, a virtud de convenios que en cada caso habrán de ser sancionados por el Ministerio de Agricultura a propuesta del referido Servicio, el Ministerio de Agricultura podrá autorizarlas en los correspondientes convenios a percibir, una comisión concertada hasta un máximo de 0/50 por 100 para atender los gastos que se ocasionen la prestación del servicio, esta participación cuando los prestatarios sean agricultores individuales, se detraerá del 37/5 por 100 que por intereses abonarán, y si son asociaciones

o entidades agrícolas, del 0/50 por 100 que sobre el 27/5 por 100 se autoriza a cargar a éstas.

Cuando la eficaz resolución de determinados problemas que afectan a sectores concretos de la riqueza agrícola nacional, exija completar la función crediticia que normalmente puede realizarse en aplicación de lo dispuesto en los artículos anteriores, con la adopción de medidas que, por su naturaleza o urgencia, tengan carácter excepcional, el Consejo de Ministros, con cargo a los fondos que se habiliten y sin rebasar el 5 por 100 de los mismos, podrá autorizar, mediante decreto, operaciones crediticias en las que el Servicio Nacional de Crédito Agrícola actuará solamente como órgano de Tesorería.

J. A.

1.105 MILLONES ASCIENDEN LOS CREDITOS AGRICOLAS

En el mes de julio del año 1959, el Servicio Nacional de Crédito Agrícola, afecto a la Dirección General de Coordinación, Crédito y Capacitación Agraria, tenía aproximadamente invertidos en la concesión de préstamos 803 millones de pesetas. Dicha cifra se eleva en la actualidad a 1.105 millones de pesetas. Sin embargo, el volumen de las operaciones efectuadas y de los créditos otorgados es sensiblemente mayor, puesto que en las cifras anteriormente indicadas van incluidos los reintegros realizados por préstamos otorgados en años anteriores, y, por tanto, no queda reflejado el movimiento que obedece a la circulación o rotación del capital una o varias veces durante aquel lapso de tiempo. También conviene destacar la diferencia existente entre los créditos aprobados y los importes hechos efectivos realmente, pues aquellos muchas veces, y en distintas operaciones, se efectúan en forma de cuentas de crédito, de las que los beneficiarios disponen o reintegran a medida de sus necesidades, en consonancia con las exigencias de las campañas anuales.

CRONICA AGRICOLA España va a dejar de ser importadora de trigo Atmosfera de crisis en el Convenio Internacional Triguero

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS. Prohibida la reproducción.)

Avanzan a buen ritmo las faenas de la recolección, gracias a la mecanización del campo que está transformando los procedimientos técnicos de cultivo y que ha de ser una venturosa realidad en virtud de la ayuda económica de los EE. UU.

A pesar de que la cosecha es voluminosa, confirmando plenamente los cálculos optimistas que veníamos anticipando, es posible que aun en las zonas más tardías, como son las regiones castellano-leonesas, estén tardando las cras, salvo excepciones aisladas, poco después de la Virgen de agosto.

Lo que se sabe de las distintas zonas cerealistas respecto al rendimiento de la cosecha triguera supera todos los pronósticos. Ha sido de hecho un cosechón y no es aventurado, ni mucho menos cifrarlo en millones de quintales métricos. Con ello queda nivelado el abastecimiento nacional hasta septiembre de 1955, es decir, ya no serán necesarias nuevas importaciones trigueras. Con ello se ha logrado un objetivo primordial: tapar una sangría de divisas que debilitaba mucho nuestra economía.

Este gran resultado del año agrícola no ha sido un golpe de fortuna. Si bien es cierto que la meteorología desde la sembradura se ha mostrado favorable, también lo es que el Ministerio de Agricultura ha sabido desmenujar un plan bien meditado para ganar la batalla del pan nacional, mediante tres operaciones concertadas: la fertilización de la tierra por las entregas de abonos que tan necesarios eran para gran parte de

nuestra hoja cultivable; la selección de semillas, y el incremento del laboreo de la tierra. Esta nueva política agraria encaminada a conseguir una plena autarquía cerealista, mediante un perfeccionamiento técnico y aplicado al agro los mismos principios de productividad que se preconizan para la industria, era un imperativo económico y en el fondo implica una revolución técnica en el campo, que sólo podía ser impulsada por quienes conocen también técnicamente todos los problemas de nuestra agricultura.

Es interesante a este respecto, subrayar la labor que se viene desarrollando por el Instituto Nacional de Selección de Semillas. Hay que celebrar de no vedades los ensayos técnicos dirigidos a proporcionar a cada región el tipo de trigo que mejore sus rendimientos. Hasta ahora, los resultados son excelentes en cuanto a los trigos italianos «Maras» y «Funos» en la mitad meridional de la Península. En tierras castellanas se están ensayando al parecer con mucho éxito, otros tipos de trigo españoles como el «Aradis» y el «Canalías». En la Mancha parece adaptarse muy bien el llamado «Autonomía». En Cas-

tilla la Nueva da buenos rendimientos el «Mentana». En el NE. se aconseja el «Aragón 69». Tres millones de kilos de estas semillas seleccionadas repartió la sección de cereales del Instituto. Este perfeccionamiento técnico de la explotación de la tierra, liberándola al fin de la ruina, es el que ha contribuido mucho a conseguir ese gran rendimiento de nuestra producción cerealista, que a muchos les parece milagroso, España, por lo tanto, al igual que otros países europeos va a dejar de ser importadora de trigo, al menos en el próximo año.

Por ello, el Convenio del Acuerdo Internacional del Trigo es bastante incierto. La atmósfera que se respiraba en Londres, cuando se reunió el Consejo Internacional en la segunda quincena de junio, era de crisis. Los principales países exportadores sólo han conseguido vender la mitad del trigo preñado y aún menos de la mitad los Estados Unidos y Canadá. Por ello los precios han tendido que ser reducidos y se anuncia que el próximo año agrícola Norteamérica restringirá mucho su zona triguera.

JUAN DEL AGRO



Sabe Vd. que... La agricultura española necesita 700.000 toneladas de abonos nitrogenados que hoy no podemos importar por la penuria de divisas que padecemos. Pero ya dieciséis grandes factorías se dedican a obtener sulfato amónico, bien por destilación de la hulla, bien por síntesis del nitrógeno atmosférico. Nuestra producción llega a las 200.000 toneladas y será incrementada inmediatamente en una moderna instalación que entrará en servicio en la provincia de Tarragona.

La ley sobre arrendatarios rústicos protegidos afecta a unos 800.000 arriendos y supone una quinta parte del total de las formas de explotación de la tierra. Las estadísticas españolas dan una extensión próxima a 21 millones de hectáreas, que se distribuyen, según los distintos sistemas de explotación, de la siguiente forma: Explotación directa, 13.411.550 hectáreas.

Arrendamiento protegido, hectáreas, 1.851.100. Arrendamiento no protegido, 2.841.250. Los propietarios cultivadores directos suman en España 2.102.850. Hay 460.400 arrendatarios, 816.600 arrendatarios protegidos y 359.200 arrendatarios no protegidos.

La distribución por provincias de los arrendatarios rústicos protegidos, que pagan una renta anual inferior a 40 quintales métricos de trigo y cultivan la tierra de forma directa y personal por sí o por quienes viven bajo su dependencia económica, es la siguiente: Alava, número de arrendatarios protegidos, 2.000; porcentaje, 16,4 por 100 en el conjunto de la explotación agrícola; Burgos, 17.500 y 32,4; respectivamente; Guipúzcoa, 4.300 y 36; Logroño, 4.200 y 9,3; Madrid, 4.200 y 21,0; Navarra, 3.250 y 40,5; Vizcaya, 11.700 y 53,2 respectivamente.

La mecanización del campo hace grandes progresos en Iberoamérica. Ya que en 1939 había unos 35.000 tractores; en el año 1950, 98.000; y 162.000 en 1952. La Argentina, en tres años ha pasado de 25.000 a 40.000; Chile, de 4.000 a 11.000; y Brasil, de 10.500 a 30.500.

La cerveza que se bebe en España por habitante y año son aproximadamente cuatro litros. En Italia, son 8,48; en Francia, 3,3; en Alemania, 5,2; en Inglaterra, 5,9; y Estados Unidos, 5,3; en Bélgica llegan a los 16,3; y en Luxemburgo, 21,4.

La cerveza no es bebida de verano; como lo demuestra el hecho de que en los países donde no abunda el vino igual se bebe en verano que en invierno.

Los que la beben fría no saben beberla, pues hay que tomarla a siete grados de temperatura en verano y diez en invierno como mínimo.

Hace siglos se escribía... DE LAS CAUSAS QUE HA HABIDO PARA PERDERSE LOS LABRADORES, Y COMO SE PODRAN REMEDIAR

Mucha o la mala por parte de la pérdida y daño de los labradores se atribuye a dos causas. La una, a la ociosidad, y el daño que se sigue a los labradores de andar en las plazas y no en el campo. Y la segunda, por la mudanza de los trajes y vestidos, así en ellos como en ellas. Y persuades con muchas cosas a que se precien de lo que sus pasados se preciaron en conservar su hábito y traje, porque así conservarán también mejor sus haciendas y honras. Porque si un labrador se honrada, y de buenas costumbres, tiene tanta honra con una capa parda, como un ciudadano con una de seda, y su muger tendrá tanta honra con una coria labrada, como otra con una saya de grana. Y que no se desvanecan para perderse con los vicios, y trages del mundo y vivirán más descansados, y así serán más honrados.

Advierte así bien, y aconseja, que procuren los años de hallarse presentes a todo lo que se hace, as dentro como fuera de casa, porque de lo contrario resulta mucho daño a los años, así de hurtos, y villanías que hacen los criados dentro de casa, como de flojedad en la labor del campo. Y que así el hacer de la cebada, y echarla a las mulas, y el cortar del tocino, y sacar vino, y las demás a este propósito las hagan por sus manos. Y que para la labor del campo sigan a sus mugeres y se hallen a todo presentes. Lo de que se propone el estruendo que dice: «quiereste perder, y que no lo sientas. Lleva peces, y no los veas».



El tiempo se acelera, bien que todavía no sienta el socorro; si el sol se pone picantero, llegará la tierra a somorjarse, y así los cultivos ganarán lo perdido. Ya están entrando las cebadas en los graneros; los trigos han de aguardar sobre la faz de la tierra a que las trilladoras, desgranen las pepitas de ese oro de los campos que con tan ancha satisfacción miran los labradores.

Se arrancan las patatas, con buen acopio en las zonas productoras. Los labradores las venden a noventa céntimos kilo, con ese precio han de darse por contentos.

El vino va saliendo de las bodegas lentamente. No se alzan los precios, mas tampoco se reducen. A veintiséis pesetas cántara se venden los claretes de San Asensio —famosos claretes a fe de muchos— y al mismo precio se adquieren los excelentes —y bien graduados de siempre— tintos de Alcandere.

La información aparecida en el número del pasado jueves en NUEVA RIOJA, en su sección «Antena de Madrid», referente al aprovechamiento del mosto para la obtención de cerveza, es completada hoy en nuestro acostumbrado «Cotilleo labrantín». Echenle una ojeada.

Y no hay otra novedad que señalar o comentar. Así, pues, hasta la semana próxima.

CEREALES PATATAS ALFALFA PULPA SEMILLAS ZULUETA

Transportes COTILLEO LABRANTIN

En Mansanares (Ciudad Real) se ha obtenido del mosto cerveza, calculándose que de un litro de mosto se obtienen dos y medio de cerveza, que según los que la han probado sólo existían tres botellas de muestra de del mismo gusto, color y olor que su hermana hecha a base de cebada y en espuma la que apreciamos en la «caña» corriente.

Un telegrama de MILÁN dice así: «Los cambios de sexo no son privilegio de los seres humanos. Una gallina, que había puesto ya un centenar de huevos, se ha hecho repentinamente macho. Después de 15 días su cresta se ha desarrollado fuertemente, y todas las plumas cantan lo mismo que un gallo. El síntoma más sorprendente es que persigue a sus antiguas compañeras con sus astudades. El veredicto del veterinario no puede ser más categórico: esta gallina se ha convertido en gallo».

La Cámara Agrícola de Palencia, al igual que en años anteriores, directamente y a través de los equipos comarcales de labores constituidos, organiza el Servicio de Trillado, con el fin de ayudar en lo posible a los agricultores modestos en la realización de las labores de recolección por medio de seis máquinas trilladoras a las que se les acompañará para su acondicionamiento tractores o motores eléctricos cuando se disponga en la localidad de instalación adecuada para utilizar este medio.

La tarifa de prestación del servicio será la de 0/20 pesetas kilogramo de trigo obtenido por la trilladora y 0/13 pesetas kilogramo de cebada y avena, más manutención del técnico que esté a cargo de la máquina.

En esta cantidad están incluidos todos los gastos de carburante, aceites, etc.

Los usuarios vienen obligados a facilitar a su costa el personal necesario a tales labores.

Los días en que el equipo no funcione por causas imputables al agricultor usuario de la máquina, abonarán éstos la cantidad de 30 pesetas por hora perdida, fijándose la jornada mínima diaria de 10 horas.

El Departamento de Agricultura Chileno ha aceptado una propuesta presentada por Argentina para seguir un plan conjunto con objeto de exterminar la plaga de conejos en la provincia de Magallanes. Se calcula que más de cincuenta millones de conejos han invadido las provincias del Sur de Chile. Han causado los mayores daños en los pastos y amenazan la existencia de los rebaños en esta zona del país.

Los daños que ocasionan los conejos pueden evaluarse teniendo presente que se calcula que siete u ocho de ellos comen tanto como un cordero y que asienta de dichos pequeños animales consumen tanto alimento vegetal como una vaca. De una manera aproximada puede decirse que sesenta mil conejos significan la muerte de diez mil corderos o para mil vacas.

Y no olvidemos la fecundidad de los conejos.

FABRICANTES DE ACEITE DE OLIVA

Consultar sobre el grupo expulsor MARZOLA que reduce al mínimo la extracción por presión ACEITE VIRGEN COMPLETAMENTE LIMPIO Marrodán y Rezola, S. L. MIGUEL VILLANUEVA, 10 — (Esquina Espolón)

PLAGAS DEL CAMPO. El valor de la producción agrícola en la provincia en el año 1951

El Ministerio de Agricultura ha publicado el Anuario Estadístico de las Producciones Agrícolas correspondiente al año 1951 y 1952 para agrinos y remolacha, confeccionado por la sección primera Estadística Agrícola de la Dirección General de Agricultura. De dicha publicación son los siguientes datos referentes a nuestra provincia:

Cultivos	Valor en ptas.
Cereales	334.293.544
Leguminosas	48.926.850
Patatas	57.129.750
Remolacha	36.291.080
Cebolla	5.382.000
Tomato	25.200.000
Hortalizas	98.249.050
Vitífera	148.620.356
Frutas	91.019.010
Olivar	9.413.907
Plantas textiles	1.686.100
Tabaco	735.681
Condimentos	4.320.000
Varios	67.916
Praderas artificiales	20.312.033
Prados y praderas naturales	7.714.620
Bosquechos	369.760
Rastrojeras	533.000
Total	899.261.667

Comparándola con la del año 1950 tenemos: Total 1951 899.261.667 ptas. 1950 878.044.740 Diferencia 20.316.928

BOLETIN OFICIAL DEL ESTADO

Indice de las disposiciones aparecidas en los números correspondientes a los días 13 al 19 del actual, ambos inclusive: 16 de julio: Ley sobre regulación de los arrendamientos rústicos prorrogados por ley de 4 de mayo de 1948. 17 de julio: Ley sobre fijación de unidades mínimas de cultivo. 18 de julio: Circular sobre la liquidación de la campaña 1953-1954 de la siembra y arveas con destino a la exportación. J. A.

Fijación de unidades mínimas de cultivo

He aquí un amplio extracto de la ley sobre la fijación de unidades mínimas de cultivo, publicada en el «Boletín Oficial del Estado» del 17 del actual:

En ella se dispone que el Ministerio de Agricultura fijará en cada comarca de la provincia las unidades mínimas de cultivos que, en su caso, será lo suficiente para que las labores fundamentales que se realicen utilizando los medios normales puedan llevarse a cabo con un rendimiento satisfactorio, y en cuanto al regadío y zonas asimilables por su régimen de lluvias, el límite mínimo vendrá determinado por el que se señala como superficie del huerto familiar.

Las parcelas de superficie igual o inferior a la unidad mínima tendrán la consideración de cosas indivisibles. La división de predios de extensión superior a la unidad mínima solo será válida cuando no dé origen a parcelas de extensión inferior a la expresada, y cuando las parcelas que resultan inferiores en la división sean adquiridas por colindantes con el fin de unirlos a los que posean y formar de este modo una finca con la superficie mínima.

De la unidad mínima podrán segregarse, en todo caso, parcelas sobre las que vaya a efectuarse cualquier género de edificación o construcción permanente. Transcurrido un año sin que éstas se inicien, podrán ser ejercitadas por los colindantes los derechos regulados en el punto siguiente, siempre que la edificación no se hubiese comenzado en el momento de ejercitar la acción.

Cuando se infrinja lo prevenido por la ley los colindantes de las parcelas que resulten de extensión inferior a la unidad mínima de cultivo tendrán derecho a adquirirlas, y el hubiese varias, el derecho será preferido el de la parcela colindante de menor extensión, caso de que no llegasen a un acuerdo entre ellos.

MANANA publicará NUEVA RIOJA el texto íntegro de la Ley Reguladora de los Arrendamientos Rústicos.

Y en el número del VIERNES, la nueva Reglamentación del Trabajo Agrícola en la provincia.

Calendario de recogida de cereales

Los días que se indican, el Servicio Nacional del Trigo recoge los cereales en los almacenes que se señalan: Lunes.—Arnedo, Bobadilla, Autol, El Batán, Corera y Torrecilla. Martes.—Arnedo, Bobadilla, Calahorra, El Batán, Corera y Torrecilla. Miércoles.—El Villar, Badarán, Calahorra, Corera, Corera y Fuenmayor. Jueves.—El Villar, Badarán, Autol, Corera, Corera y Fuenmayor. Viernes.—Enciso, San Millán, Calahorra, Corera, El Redal y Fuenmayor. Sábado.—Enciso, San Millán, Calahorra, Corera, El Redal y Fuenmayor. MARILAMENTE en Alfaro, Haro, Leiva, Logroño, Santo Domingo y Najera.

La Yutera Riojana FABRICA DE SACOS

PRIMERA INDUSTRIA TEXTIL PARA SAQUERO ESTABLECIDA EN ESTA CAPITAL NORTE, 1 (Trasera de la iglesia de Santiago). — LOGROÑO

Ferias y Mercados

VITORIA.—Gran animación, tanto de labradores como de ganado, se observó en el último mercado, en el que entraron 301 cabezas de bueyes; vacas, 47; terneros, 12; cerdos mayores, 147; y menores, 704. De equino, parecidos al anterior.

Cerdos pequeños, de 250 a 450 pesetas cada uno; primales, de 450 a 600; cebados, de 18 a 19/50 pesetas kilo, en vivo. Bueyes de trabajo de 15 a 20.000 pesetas la pareja. Novillos, de 10 a 14.000. Las vacas de leche, cada una, de 4 a 9.000 pesetas. Pare carne, los bueyes, de 21 a 24 pesetas kilo en canal, y las terneras, de 32 a 35.

En Extremadura la lana merina y entera registra poca depreciación comparadas con las cotizaciones del año pasado por esta misma época, pero la entera, con pelo se paga a un 25 por 100 menos que entonces. También las negras tienen demanda y sostienen los precios de 1953.

TARRAGONA.—Las cotizaciones de los vinos han sido: Blancos, de 11 grados a 9/50; idem de 13 grados a 10/50; tintos de 11 grados, a 9/50; idem bajo Priorato, de 15 grados a 11 (10/75); idem Alto Priorato, a 12. Todo pesetas hectámetro en propiedad. Alcohol vinico, de 69 grados, a 13/50 (12/75) ptas. litro, en bidones fábrica.

YEBLA (Murcia).—Se mantienen los precios de los vinos. En propiedad, los claretes y rosados se venden entre 9 y 10 pesetas, y los tintos de 10/50 a 11 pesetas grado y hectolitro. Las existencias de claretes y rosados se creen se venderán antes de la próxima vendimia. —Las «cebas» nuevas se cotizan de 1/75 a 1/90 pesetas el kilo.

Los cerdos blancos de siete semanas, de 210 a 250 pesetas; los colorados y negros de la misma edad, de 135 a 200; los blancos de tres meses, de 225 a 320 pesetas; negros y colorados del mismo tiempo, de 210 a 300 pesetas; blancos de seis meses, de 325 a 440 pesetas; negros y colorados de la misma edad, de 235 a 360 pesetas, y los mayores, desde 475 a 1.300 pesetas.

Las novillas o vacas de leche del primer parto, de 3.300 a 4.550 pesetas; las vacas de leche con buena producción, de 5.200 a 7.500 pesetas. Las chotas de leche de pocos días, de 700 a 1.750 pesetas.

AVILA.—Siguen paralizados los mercados. En el de la capital se han pagado las vacas de leche afojas, de dos a tres mil pesetas. Las de primer parto, sobre cinco mil, y las chotas de pocos días, de sesientas a ochocientas; las vacas de trabajo, de 9.000 a 12.000 pesetas pareja; los bueyes, de 10 a 14.000 ptas. pareja; las vacas par, carne, de 10 a 20 ptas. kilo, y los toros, de 21 a 23. Las ovejas buenas, de 800 a 850 pesetas; las viejas, 600 a 800, y las corderas, de 850 a 450. Los corderos se dieron a 11 pesetas kilo en vivo. Los cerdos al destete se vendieron sobre las 125 pesetas unidad. Los de tres a seis meses sobre 400 pesetas; los de seis meses a un año a 700, y los gordos, de 165 a 200 pesetas arroba.

Información Regional

SANTO DOMINGO, 18

PEREGRINACION MARIANA DEL ASPIRANTADO DE ACCION CATOLICA—El domingo día 11 se trasladó al Monasterio de Valvanera un nutrido grupo de adeptos del Centro de Acción Católica Parroquial, con motivo del Día del Aspirantado. A pesar de la inclemencia del tiempo, resultaron muy brillantes todos los actos organizados, siendo de destacar la emotiva función religiosa, la imposición de banderines e insignias, y la magnífica velada teatral con actuación de la rondalla del Centro Parroquial de Santiago, de Logroño.

El delegado diocesano felicitó debidamente a nuestro Centro Parroquial por el número de trofeos conseguidos en las competiciones deportivas llevadas a cabo en la explanada del Monasterio, y por la organización perfecta y espíritu del mismo, maravillándose de que en sólo un año de existencia haya conseguido un tan elevado número de trofeos y una vida propia y tan pujante como los primeros de la diócesis.

No queremos dejar de expresar nuestra simpatía a los jóvenes que para asistir a los actos realizaron el camino a pie del valle.

ANIVERSARIO FUNDACIONAL—Los RR. PP. Misioneros del Inmaculado Corazón de María celebraron ayer en sus respectivos colegios solemnes actos religiosos conmemorativos de la fundación de los Misioneros Hijos del Inmaculado Corazón de María, que ya extendiéndose considerablemente por todo el mundo.

Nuestra cariñosa felicitación y deseo de que sigan aumentando los religiosos clariflanos, que con tantas simpatías cuentan en nuestra ciudad.

TOMAS DE HABITO Y VOTOS PERPETUOS—En el Colegio de las RR. MM. Franciscanas tomaron su hábito en el día de ayer 15 religiosas y en gran número hicieron sus votos perpetuos. Con tan fausto motivo, la ciudad vistió de gala, habiendo llegado de distintas regiones autobuses y taxis con familiares de las siervas del hábito. Entre las que tomaron hábito se encuentra la que fué en el mundo señorita María Antonia Rio-

Ortigosa celebró brillantemente la festividad de su Patrona, la Virgen del Carmen.—Alberite ha realizado dos peregrinaciones marianas.—Visita su pueblo natal un sacerdote expulsado de China.—Importantes obras municipales en San Vicente de la Sonsierra

ja Barrios hoy, con Ana, de estimada familia calacatense. Los actos fueron solemnes y el templo fué insuficiente para contener la numerosa concurrencia. Felicitamos a todos cordialmente.

NUEVO HORARIO—El ferrocarril de Haro a Ezcaray ha variado, acomodándolo al de la Renfe, el de algunos servicios, y así el tren de la mañana saldrá media hora antes de Haro-empalme, llegando a esta ciudad a las 9'47 y regresando a Haro, para los correos y automotor, saliendo a las 11'45 de ésta. El automotor de las 6'30 también se adelanta media hora y lo mismo su regreso, pasando por ésta a las siete.

El automotor llamado de las doce funcionará ahora los lunes, miércoles y viernes, y se espera, por la buena disposición de la Dirección del ferrocarril de Haro-Ezcaray, que a partir del 15 del próximo agosto circule los días de mercado, o sea los sábados. Ahora hay combinación con los trenes Taf para Bilbao, Zaragoza y Barcelona, que buena falta nos hacía.

VIAJEROS—De Madrid llegaron don Ramón Iturmundi y su esposa, doña María Puig, para pasar el verano. De Cestona, el farmacéutico D. Carlos del Barrio. De Bilbao, la señora viuda de don Francisco Pereg y familia. De Madrid, el procurador en Cortes don José María Aguilar.

TORRECILLA EN CAMEROS, 19

UNIVERSIDAD CALASANCIA—Todos los componentes de la Casa Central de Estudios de la Orden Calasancia en Albeida se hallan ya veraneando entre nosotros, y el día de su llegada fué inaugurada la hermosa capilla de su nueva Residencia. Con tal motivo, y para asistir a dicho acto, se congregaron distinguidos invitados, especialmente representaciones de religiosos de las Escuelas Pías de Logroño, Burgos, Navarra, Oviedo y otras distintas capitales, como asimismo autoridades provinciales, de Albeida, y todas las de esta localidad.

La solemne ceremonia revistió especial lucimiento por todos los conceptos, y un sentimiento unánime de fervor, cordialidad y alegría formó la esencia íntima de esta feliz fiesta.

Lleguen, pues, al señor rector y PP. de la Comunidad Escolapia, con nuestras felicitaciones, los votos que hacemos por que sea todo bendicidos sobre la Residencia que hoy ocupan.

VERANEANTES—Son ya bastantes los que se hallan entre nosotros y estos días tienen anunciada su llegada bastantes más familias. Para todos, un cordial saludo y el deseo de que su estancia en este rincón serrano les sea en todo satisfactoria.

ARNEDO, 19

FIESTA DE LA EXALTACION DEL TRABAJO—Con gran entusiasmo se celebró ayer en nuestra ciudad la Fiesta de la Exaltación del Trabajo y el 18 aniversario de la iniciación del glorioso Movimiento Nacional.

En la iglesia de San Cosme y San Damián se celebró gran misa solemne con asistencia del M. I. Ayuntamiento y jerarquías locales del Movimiento y demás autoridades de todo orden.

Al final de la misa, en el salón de sesiones del Ayuntamiento se celebró una gran recepción y un vino de honor ilustrado, que fué muy bien servido por el acreditado bar «Besa Blanca».

Empresarios y productores de la empresa «Sevillas, S. A.», asistieron a la santa misa, que fué celebrada por el señor cura párroco-arcipreste, pronunciando una elocuente plática, el asesor religioso de dicha empresa, don Eliseo Llerena.

Al mediodía, en las amplias naves de la fábrica, los patronos y obreros de la referida empresa celebraron su acostumbrada comida de hermandad.

También a las diez de la mañana se celebró una carrera ciclista organizada por la entidad deportiva C. A. R. Icaza, sobre el recorrido Arnedo, Villar de Arnedo, Calahorra, Arnedo.

Resultaron vencedores: primer premio, Antonio Hernández; segundo, Edelfonso Ibáñez, y tercero, Jesús Vega.

PEREGRINACION AL SANTUARIO DE VICO—Ayer, domingo, volvió a reunirse la Junta organizadora de la peregrinación que se celebrará el día 5 del próximo mes de septiembre.

Se dió cuenta de las comunicaciones enviadas a los párrocos y alcaldes de los pueblos de la comarca. Ya han contestado algunos manifestando gran entusiasmo. Editadas y formalizadas las tar-

jetas de peregrinos, se acordó el inmediato reparto y venta de las mismas, así como el de los sellos. También se tomaron otros interesantes acuerdos que iremos dando a conocer, ¡Riojanos todos, y especialmente a los de esta comarca! El 5 de septiembre la Virgen de Vico os espera. ¡Audid todos a esta llamada amorosa de vuestra Virgen!

DE SOCIEDAD—Después de recorrer las principales capitales españolas en su viaje de luna de miel, han llegado a ésta el teniente de la Guardia Civil de esta línea, don Bernabé Pindado, acompañado de su bellísima y joven esposa, doña Conchita M. Quesada. Saludamos con nuestro mayor afecto al nuevo matrimonio y le reiteramos nuestro deseo de inabarcable ventura.

BENDICION E INAUGURACION DE UNAS NAVES EN UNA FABRICA DE CALZADO—Esta mañana, a las ocho, se ha verificado con gran solemnidad la inauguración y bendición de unas amplias naves construidas recientemente como ampliación de la gran fábrica de calzado de don Joaquín Jaén Iles. Con tal motivo, el citado empresario y sus obreros asistieron a una misa celebrada por el señor cura párroco-arcipreste en la iglesia parroquial de Santo Tomás.

Después, en las nuevas naves, en lugar preferente y con un artístico altar, quedó colocado un crucifijo de gran tamaño, el cual presidirá continuamente las labores del trabajo diario en esta fábrica, entronizándose a continuación en el despacho principal de sus oficinas una imagen del Sagrado Corazón, regalo de los obreros a su empresario.

Al terminar este acto, el párroco arcipreste, don José María Delgado, dirigió la palabra a todos, dándole acertadísimos consejos para que esta empresa siga siendo como hasta ahora, vivo ejemplo de fraternidad y espíritu cristiano.

Una vez bendecidos los nuevos locales, a los obreros, empresa y personalidades invitadas se les sirvió un espléndido y variadísimo desayuno, que fué servido por el acreditado Hotel Comercio de esta ciudad.

El empresario señor Jaén, como recuerdo de este gran día, hizo un donativo de mil pesetas para la Mutual particular de los productores de esta fábrica.

CINE—En los cines «Nuevo Cinema» y «Celsa» Díaz se proyectó la cinta «La venganza del bergamino», y en el «Carnegie», la película «La mujer sin nombre». Ambas películas resultaron muy entretenidas.

TRILLADORAS FRANCESAS

Modelo 1954, con motor eléctrico de 8 CABALLOS y un rendimiento de 800 kilos trigo por hora. Resultado que podrán comprobar cuantos lo desean, en Haro en Quinta Manuela, Tfno. 84. H. de ROBUSTIANO PEREZ. Precios interesantísimos.

VILLAMEDIANA DE IREGUA, 18
RELIGIOSAS—Con gran esplendor se celebró la novena y día de la Virgen del Carmen, no faltando a su misa mayor e imposición de escapularios.

OBRAS—Se han terminado las de la ermita de la Patrona gracias a la cooperación del Ayuntamiento. Se ha relajado la techumbre y se ha dado un repaso general al interior. Queda para otro año sanear los bajos siempre húmedos, habiendo ya determinado la forma que ha de llevarse a cabo eficazmente.

TRILLA—La Hermandad ha puesto una máquina más para poder efectuar las labores con mayor rapidez, dada la mucha y buena mies que este año depara al agricultor.

MUERTE SENTIDA—Lo ha sido grandemente la del maestro nacional don Martín Martínez de Grandes. Todo el pueblo ha hecho suya tan sensible pérdida. Era muy querido y respetado. Fué esclavo del cumplimiento de su deber, en lo que se excedía, llevado de su amor a la enseñanza. Todo el vecindario se ha sumado a los actos fúnebres. Los niños lloran la pérdida de su maestro idolatrado.

Los padres deploraron tan grave pérdida para la enseñanza escolar. El acto del entierro fué una sendísima manifestación de duelo. No dudamos que el Señor sabrá pagar sus grandes méritos. Nuestras oraciones subirán al Cielo. Descansen en paz.

ORTIGOSA, 18

NUESTRA PATRONA—Se han celebrado las fiestas en honor de Nuestra Señora del Carmen. La procesión, solemne y ordenada, desfilaron por las calles de la villa en un ambiente de fervor mariano. Como siempre, ha honrado este pueblo a su amada Patrona. La misa, oficiada por nuestro párroco, don P. de Rioja, ayudado por los párrocos de El Rasillo, Nieva, Villanueva y Almarza y cantada por el coro local bajo la dirección de la profesora señorita Carmen Rubio, fué grandiosa. El sermón estuvo a cargo del sacerdote de Victoria don Alejandro Ortega, que con su elocuencia puso un broche de oro a la novena que ha venido predicando, ensalzando las excelentísimas de la Virgen María en su advocación del Carmen, y el amor con que todos los ortigoseños presentes y ausentes la llevan en su corazón. El templo, profusamente iluminado y adornado por las damas de Acción Católica, presentaba un aspecto soberbio, y sus amplias naves resultaron pequeñas para la cantidad de fieles asistentes.

En la parte profana nos ha deleitado la orquesta «Ritmos» de Oyón, que ha dado pruebas de ser incansable, pero no menos incansable ha sido la juventud, que los cuatro días festivos no ha cesado en su alegría constante. Las barracas y diversiones, que este año han sido numerosas, se han visto concurridísimas, haciendo buen agosto.

En el día grande se celebró un buen partido de pelota entre aficiónados, siendo las parejas Eusebio de Pedro y Manuel Muñoz contra el Zurdo de Nalda y Eusebio Martínez, partido reñidísimo, en el que hubo doce igualadas, y terminó con el triunfo de la primera pareja por la mínima diferencia. La concurrencia, que llenaba el frontón, aplaudió la labor de todos.

18 DE JULIO—Con la solemnidad propia de fecha tan memorable se ha celebrado el aniversario

SENTADO en su BUTACA PUEDE TRIUNFAR en esta original VUELTA CICLISTA IBERICA Gran Premio ORBEA

Siento la emoción de tomar parte en una carrera ciclista con todas las ventajas y sin ningún inconveniente, un original concurso VUELTA CICLISTA Gran Premio ORBEA, que ciclos ORBEA presenta para regalar muchas bicicletas y conceder un interesante premio final. Adivine la ciudad de cada fin de etapa y una BICICLETA ORBEA puede venir a su poder. Adivine el total puntuable para el Premio de la Montaña de cada etapa, para optar a otro premio consistente en una bicicleta ORBEA. Un premio final de 15.000 pesetas o sortear entre los concursantes que hayan acertado alguna solución a través de la vuelta. Escuche las emisiones «Vuelta ciclista ORBEA» por la cadena de Emisoras de la SER que radiarán semanalmente el reportaje de una etapa y orientarán al público sobre el curso de la siguiente.

UN CONCURSO FACIL, SINCERO Y SIN COMPLICACIONES LA BICICLETA QUE TODO EL MUNDO DESEA... Orbea

CONCURSO VUELTA CICLISTA IBERICA GRAN PREMIO ORBEA

Don _____ residente en _____ calle _____ num. _____ piso _____ opina que la Etapa núm. _____ LA CIUDAD DE LLEGADA ES _____ el "total" puntuable para el PREMIO DE LA MONTAÑA es _____ FIRMA _____ Fecha _____

ORBEA

Escuche esta noche, a las 9'15, por las emisoras de la SER, la emisión final del original concurso VUELTA CICLISTA A ESPAÑA organizado por bicicletas

ORBEA

en la que será retransmitido el sorteo del premio final de 15.000 pesetas.

ALBERITE, 16
RELIGIOSAS—Se ha celebrado con todo fervor la novena de la Virgen del Carmen, destacando los actos del día 16, en que se acercaron muchos a recibir la comunión y no pocos, el Santo Escapulario.

CATEQUISTICAS—Como fin del curso catequístico, el día 28 del pasado junio se celebró una gran velada infantil literario-catequística, en la que medio centenar lucieron sus cualidades artísticas en danzas, coros, diálogos y declamación de poesías. A realzar la fiesta contribuyeron varios aficionados a la música de cuerda y la banda municipal dirigida por don Eloy Pérez, que desinteresadamente acompañaron a los diversos coros y danzas e interpretaron escogidas piezas musicales. A todos ellos, lo mismo que a los hermanos Menchaca, que cedieron gratuitamente el salón «Jardin-Cinema», se dan las más expresivas gracias por nuestro conducto.

El día 29 de junio tuvo lugar la distribución de premios a más de un centenar de niños y niñas que se hicieron acreedores a ello por su asistencia, conducta y aprovechamiento.

EXCURSIONES—Se han realizado dos en días pasados a dos santuarios marianos. La primera, el día 27 de junio, al Santuario de Nuestra Señora de Códex, y la segunda, el día 4 de julio, al Santuario de Nuestra Señora de Lomos de Oro.

Ambas resultaron fervorosas y alegres y los peregrinos quedaron dispuestos a repetirlos en años sucesivos. Los peregrinos del día 27, presididos por nuestro párroco, hicieron escala en el pueblo de Torres del Río para rezar un responso en la tumba de don Hipólito Ruiz de Galaretta, antiguo párroco de Alberite.

TOMA DE POSESION—Ha tomado posesión de la Secretaría de la Hermandad de Labradores y Ganaderos don Nicolás Anselmo Sáenz. En el ejercicio anterior había desempeñado el cargo de jefe de dicha Hermandad. Le felicitamos y le deseamos mucho acierto. Al mismo tiempo felicitamos a don Adolfo Carboneros, maestro nacional de esta localidad, por su acertada gestión al frente de dicha Secretaría, que ha desempeñado desde que se constituyó la Hermandad de Labradores.

DEL CAMPO—Se ha terminado la siega de las cebadas y los trigos estarán todos segados para el día 25. La trilladora de la Cooperativa lleva varios días de trilla con gran contento de los cooperativistas, y en breve comenzará a funcionar, según promesa del ingeniero jefe, la segunda trilladora «Auria 110». Las demás trilladoras también han empezado sus faenas.

AUTOL, 17

FESTIVIDAD DEL CARMEN—Se celebró con misas de comunión y solemne, en la que pronunció nuestro párroco un sermón muy elocuente. Por la tarde hubo Rosario y procesión, trasladándose la imagen a su ermita, propiedad de los marqueses de Reinos.

NATALICIO—Nació felizmente, y fué regenerada con las aguas bautismales, una niña hija de nuestros amigos don Valeriano García del Moral y doña Angélica Benito. Se le impuso el nombre de María de los Angeles, y la apadrinaron sus tíos don Agustín Palacios, del comercio de esta plaza, y doña María Luisa Jiménez, maestra nacional. El abuelo de la neófito, don Félix, practicante titular de Alberite, y su hijo del mismo nombre, participaron en el acontecimiento. Deseamos a la nacida larga vida y felicitamos a sus padres y familiares.

MANZANARES DE RIOJA, 18
GRATA VISITA—Lo ha sido la del R. P. Eugenio Pérez, C. M. F., hijo de este pueblo, quien durante 20 años, hasta su expulsión, ha realizado en China labor misionera. En uno de los actos religiosos celebrados en la festividad de San Pedro, hizo una brillante demostración de su celo apostólico pronunciando una elocuente oración sagrada que escuchó todo el vecindario. Que Dios le conceda el pronto regreso a su patria.

DEL TIEMPO—Ha empezado a dejarse sentir el verano. Ya era hora, pues hasta hace unos días no se había ido el crudo invierno.

NATALICIO—Con una niña ha visto alegrado su hogar el simpático matrimonio Néstor Hornillos e Isabel Justa.

GRATITUD—La expresamos al Excmo. señor director general de Prisiones, don José María Herreros de Tejada y Azcona, y lo hacemos cumpliendo encargo de los ancianos y monasterios del pueblo por los espléndidos donativos con que les regaló en la ocasión de su visita a la Universidad Calasancia.

NOMBRAMIENTO—El P. Martín Escudria ha sido nombrado segundo secretario del P. General de la Orden, con residencia en Roma. El joven religioso, que cuenta 27 años de edad, estaba encargado de la cátedra de Teología en esta Universidad Escolapia. Al decirle adiós cumplimos su encargo de despedirle de este vecindario.

SAN ROMAN, 16

DEL TIEMPO—El pasado domingo descargó, sobre las ocho de la tarde, una copiosa manga de agua. El caudal del río aumentó considerablemente y cuando estaba en rápido creciente se puso a hacer el paso la cabrada de la villa, de la cual las aguas arrastraron más de la mitad de las reses. Los vecinos Celes Ramírez, Domingo Ortega, algún otro más y el pastor, tras grandes esfuerzos, lograron ponerlas a salvo.

VERANEANTES—Son muchas las personas que de Santander, Bilbao, San Sebastián, Sevilla, Madrid y Logroño vienen a pasar en esta localidad y otras vecinas de la sierra la cálida veraniga.

IGEA, 17

CANTAMISA—El día del Carmen cantó su primera misa el joven sacerdote misionero don Alejandro Arnedo Jiménez, de esta localidad, quien saldrá en breve para el extranjero en cumplimiento de su misión sacerdotal. Le felicitamos.

CIRIUELA, 18

OBRAS—Se han realizado con gran satisfacción del vecindario las de arreglos en la iglesia parroquial y las de traido de aguas.

PETICION DE MANO—La bondadosa señorita Carmen Fernández de Negrero celebró días pasados su fiesta onomástica. En dicho día fué pedida su mano para el joven don Toribio Santamaría Ortíz. La petición fué formulada a los padres de la novia, D. Antonio y doña Isabel, propietarios de esta villa, por la acomodada labradora de Manzanares de Rioja doña Estrella, a quien acompañaba su hijo del mismo nombre. La boda se celebrará el próximo septiembre. Unas nuestras felicitaciones a las muchas recibidas por los futuros conyuges y sus familias.

MANZANARES DE RIOJA, 18
GRATA VISITA—Lo ha sido la del R. P. Eugenio Pérez, C. M. F., hijo de este pueblo, quien durante 20 años, hasta su expulsión, ha realizado en China labor misionera. En uno de los actos religiosos celebrados en la festividad de San Pedro, hizo una brillante demostración de su celo apostólico pronunciando una elocuente oración sagrada que escuchó todo el vecindario. Que Dios le conceda el pronto regreso a su patria.

MANZANARES DE RIOJA, 18
GRATA VISITA—Lo ha sido la del R. P. Eugenio Pérez, C. M. F., hijo de este pueblo, quien durante 20 años, hasta su expulsión, ha realizado en China labor misionera. En uno de los actos religiosos celebrados en la festividad de San Pedro, hizo una brillante demostración de su celo apostólico pronunciando una elocuente oración sagrada que escuchó todo el vecindario. Que Dios le conceda el pronto regreso a su patria.

ARNEDILLO
FONDA VIUDA DE LUIS MORAL

Compro prensa excéntrica 15/20 toneladas
Ofertas: Apartado, 19. ZARAGOZA

Guía Médica

MARINO S ANDOLLO
Suspende su consulta hasta nuevo aviso. Durante su ausencia, atenderá a su clientela el Dr. MUEBLA SARABIA, Murrieta, 5 1º Izqda. Tfno. 24-71

Probo Ramírez
Estómago-Higado Intestinos
Calvo Sotelo, 9. T. 1313 OSP 61

MONTOYA
Garganta, Nariz y Oído
M. Villanueva, 6. (OSP 431)

A. Giménez Armijo
Huesos-Cirugía Articulaciones
Auro de la Mata, 4. 2º. De 11 a 15 de t.e.b. Teléfono 27-73. (OSP 334)

ZAMORANO
Es profesor de Cirugía por oposición de la Facultad de Medicina de Zaragoza. Especialista en MEDICINA OPERACIONES de:
ESTÓMAGO-HIGADO INT. STINOS
C. de Victoria 45. Tf. 3311 (C. S. P. 497)

BECERRA
MEDICO FORENSE MEDICO PUEBLICULTOR ENFERMEDADES MENTALES-NERVIOSAS y de la N. S. O. CASTROVIEJO 7. I.L.P. 1032 (OSP 963)

CLINICA «Ntra. Sra. del Pilar»
GONZALO DE HERCEO 27. TELEFONO 24-39
Médico director: C. Montoya. (C. S. P. 430)

DEPORTES

VUELTA A FRANCIA

Bahamontes corona el primero el Tourmalet y el Peyresourde, y entra el segundo en Luchón
Ganó también el premio a la combatividad en la etapa, en la que España quedó la primera por equipos
Bauvin conquistó el primer puesto, y Wagtmans quedó el quinto en la clasificación general

PAU, 20.—Poco antes de la salida de esta ciudad, el director técnico del equipo español, Julián Berrendero, ha manifestado lo siguiente: «Nosotros hemos probado que los ciclistas españoles son los mejores en escalar montañas, gracias al animoso Bahamontes». Añadió después: «Tenemos a otro Loroño con nosotros; yo había hablado de él, pero nadie me había creído».

Ha dicho que la victoria de Bahamontes, en la etapa de la montaña, es la mejor prueba de que España puede producir todos los años los mejores escaladores.

«El año pasado, Jesús Loroño fue la sensación en la montaña, ha dicho. «Este año lo será Bahamontes». Ha dicho también que la mala suerte ha perseguido a Bahamontes en Gáliz, antes de comenzar a subir el pico de Soutor. Manifestó: «Masip, que se encontraba a su lado, le ha dado inmediatamente su propia rueda, después de un revuelto en la de Bahamontes».

Trobai esperó a Bahamontes y después marcharon juntos a gran velocidad, pero pronto se demostró que Bahamontes era demasiado bueno para escalar y comenzó a pasar a todos los corredores.

Berrendero siguió diciendo: «Bahamontes no había tenido tiempo para comer. Esta es una de las razones por las que se sintió tan mal cuando alcanzó la cima del Aubisque después de un tremendo esfuerzo».

Berrendero dijo que estaba muy contento del papel que ha desempeñado Bernardo Ruiz, que ha terminado en perfectas condiciones físicas, y es una de las mayores esperanzas del equipo español en el día de hoy.

CICLISMO

La Fiesta del Pedal resultó magnífica

Como ya anticipábamos en nuestro número anterior, con gran animación y de acuerdo con el programa señalado, tuvo lugar en el maravilloso paraje conocido por el «Túnel de Viguera» esta simpática fiesta, organizada por la Obra Sindical «Educación y Descanso» y el Club Ciclista Logroñés, a cuyo éxito contribuyeron los desvelos e intensa actividad desplegada por los señores Aragón y De Pablo, secretarios del Club Ciclista y de «Educación y Descanso», respectivamente.

Hubo derroche de alegría y buen humor por parte de los excursionistas, que disfrutaron de las bellezas del paisaje, pasando un magnífico día de campo.

De acuerdo con el programa, se procedió a la elección de «Café Pedal», labor no exenta de dificultades ante el incontable número de bellezas que tomaba parte en la fiesta. Resultó elegida la bella señorita Mary Loli Pérez, y su corte de honor quedó formada por las lindísimas señoritas María Luisa Sáenz, Aurora San Miguel, Angelines García, Mary Luz Moreno y María Antonia Castellanos, que fueron cariñosamente ovacionadas y obsequiadas con productos de las acreditadas Casas «Torinos» y «Petit París».

El baile duró toda la jornada, pues los músicos se mostraron incansables e incluso hubo animadores improvisados que hicieron las delicias del público.

El regreso fue organizado, al igual que los demás actos, con la máxima brillantez y sin el menor incidente que señalar. Los organizadores nos ruegan hagamos constar su agradecimiento a la colaboración prestada por las primeras autoridades provinciales; a don Diego Ochoa, propietario de la finca, y a la Guardia Civil y Policía de Tráfico.

HERMOSILLA

El «Pegaso» gana otra prueba

LYON-HAUTEVILLE, 20.—Se ha celebrado la carrera de La Côte de la Rochette con la concurrencia de cincuenta y cuatro coches.

El conductor español don Joaquín Palacio, sobre coche «Pegaso», se clasificó el primero de su categoría, seguido en segundo lugar de un «Agua» adjudicatándose el premio internacional Coga-Hauteville.—(Añil).

- TOURMALET, 20.—El corredor español Bahamontes ha coronado en primer lugar la cima del Tourmalet, considerado de primera categoría para el Gran Premio de la Montaña.
- Los españoles pasaron:
1. Van Genechten (Bélgica), a 2.50.
 2. Le Gully (De de France), a 2.50.
 3. Bobet (Francia), a 2.50.
 4. Mallejac (Oeste), a 2.50.
 5. Bauvin (Norte-Centro), a 2.50.
 6. Bauvin (Norte-Centro), a 2.50.
- Otros corredores han pasado por el Tourmalet con las siguientes diferencias de tiempo en relación con el primero, el español Bahamontes:
7. Ockers (Bélgica), a 1 minuto.
 8. Knibler (Suiza), a 1 m. y 20 s.
 9. Dotto (Sudeste), a 1.45.
 10. Cloise (Bélgica), a 2.30.
 11. Cleric (Suiza), a 2.50.
 12. A. Lazarides (Sudeste), a 3.10.
 13. Gemlinjan (Francia), a 3.30.
 14. Notten (Holanda), id.
 15. Bankart (Bélgica), id.
 16. Vitebski (Sudeste), a 3.50.
 17. Bergaud (Sudeste), a 4 m.
 18. Bobet (De de France), id.
 19. Vivier (Sudeste), id.
 20. M. Rodríguez (España), a 4.30.
 21. Fostier (Francia), a 5 m.
- El corredor suizo Koblet marcha muy retrasado.—(Añil).

(Pasa a la sexta página)

Noticario futbolístico

No es que nosotros seamos detractores de los amentadores de una u otra actividad, pero lo cierto es que se dicen demasiadas cosas raras para que les prestemos atención especial. Más que de los que eso dicen o ese aseguran, nos agrada los que se aseguran o ese confirman, y por ahí es por donde hemos de dirigir nuestros comentarios siempre que ello nos sea posible.

De momento sólo podemos decir a nuestros lectores que la directiva del Logroñés está poco menos que en sesión permanente a la espera de noticias concretas sobre las gestiones iniciadas para la contratación de los elementos que se precisaban para dar al equipo la debida consistencia.

Una noticia concreta podemos darles en el día de hoy, y es que algunos de los elementos con los que se iniciaron gestiones se creen poseedores de las cualidades de Kubala y Di Stéfano juntos y le salen por la estratofera en sus pretensiones. Claro está que, a pesar de que algunos clubs de la II División siguen empeñados en ese empeño de encarecer el mercado, tendrá que venir el tío Pao eso con la consiguiente rebaja. De lo contrario...

Allá va un botón de muestra. Todos conocen a Heriz, el que fue jugador de nuestro club y con el que estuvo en tratos para su vuelta a la defensa de los colores blanquirrojos. Todo ha quedado en agua de borrajas por cuanto ha comunicado que firma con el Atletico por la suma de un tanto respetable de 110,000 pesetas. Pero, en fin, dejemos el comentario y reconozcamos que a esos precios el Logroñés tiene que contestar, aunque sea a Di Stéfano: ¡perdone, amigo!

Otra noticia de las confirmadas es la de que por la Secretaría del club hay bastante deslealtad de jugadores, aunque no de caras descomulgadas. Por cierto que dichas caras aparecen allegres porque casi todos ellos han percibido las cantidades que tenían pendientes. Naturalmente, como que nuestro club cumple siempre lo que promete. Con apuros o sin ellos, pero lo cumple a pesar de la promesa, presentando siempre otras cosas, como las que con sus reclamaciones ante la Federación. Y hemos de señalar que algunos de los reclamantes no fueron precisamente los que se distinguieron en la pasada temporada por su buen rendimiento.

Como verán nuestros lectores, aquí todo se explica y si no les declinamos más cosas es porque no las sabemos.

Pero como si sabemos algo de ciertos ofrecimientos, no queremos terminar nuestro noticario propio sin decirles que hay un buen interior, actualmente en Venezuela, que quiere vestir la camiseta blanquirroja en la próxima temporada, y quizá que su deseo se vea atendido.

Recordarían ustedes a Ibarra, exterior del Mirandés? Pues ya no viene a Logroño porque le han convenido más las razones del Alavés.

Y, mañana será otro día, quizá más del agrado de los impacientes, pues las comisiones de cara y pesca siguen trabajando.

«El Alcazar, de Madrid, en su página deportiva dice que el Liverpool F. C. ha abonado al Liverpool de Montevideo, la cantidad de un millón de pesetas por el traspaso del jugador Villaverde al club uruguayo».

El club uruguayo solicitó, en un principio, un millón y medio de pesetas.—(Añil).

HERNIADOS

Con la mayor comodidad y absoluta seguridad, contendrán totalmente su hernia, adquiriendo el insuperable HERNIUS AUTOMATICO, el aparato de mínimo tamaño, práctico y sin trantes, que se lleva sin notarse. (C. C. S. 13495).

Visita en Logroño: el viernes día 23 del etc., de 10 a 1, en el CONSULTORIO del Dr. PEREZ SANCHEZ, Pza. Alcazar de Toledo, 22.

Gabinete Ortopédico HERNIUS

Rambla Cataluña, 24. BARCELONA — Montera, 32. MADRID

Bicicletas ORBEA

REPRESENTANTE ZONA DE HARO

DIONISIO BERROZPE

De ahora en adelante, BICICLETAS ORBEA por todas partes

GRANDES FACILIDADES DE PAGO

FRENTE DE JUVENTUDES

El equipo de E. Premillar de Logroño se proclama subcampeón de España

En los terrenos de la Casa de Campo, de Madrid, ha tenido lugar en los pasados días 17 y 18 de los corrientes el concurso nacional de Educación Premillar del Frente de Juventudes, en el que han tomado parte los siete primeros vencedores en los concursos regionales, y que fueron: Coruña, León, Madrid, Segovia, Tarragona, Valladolid y Logroño.

El equipo de la Rioja tuvo una extraordinaria actuación en todos los ejercicios, y después de una pugna reñida pero noble con el equipo de Coruña, obtuvo el segundo premio de la clasificación, por lo que se proclama subcampeón de España.

Los ejercicios que constaba la prueba fueron: Marcha a la brigada, confección de una panorámica, lanzamiento de granadas y tiro, transmisiones, montajes de tiendas, de pónchos, instrucción en orden cerrado, condimentación de una paella, memoria de la marcha y confección de un mural. Todos estos ejercicios fueron desarrollados por nuestros camaradas con toda perfección y brillantez, y una vez más pusieron de manifiesto la preparación del equipo riojano.

Las pruebas fueron presenciadas por las altas jerarquías del Frente de Juventudes y Mandos del Departamento Nacional de Premillar, que al final hicieron entrega al equipo de Logroño de valiosos premios y diplomas.

El equipo era mandado por el jefe de columna Esteban Prudenencia Alcalá, y el resto del mismo lo componían los siguientes camaradas: Jesús Rodríguez Langarica, José Luis Langarica, Jaime Corchero, Leonardo Ruiz Carrillo, José Luis Solís, José A. Jiménez, Félix Larra, José Luis Larrea, Nicolás Grijalbe, Manuel Navarro, Jesús Rodríguez Fernández, Alfredo Rojas, Juan A. Nevot, Juan José Calvo, Luis Martínez, Claudio García, Gerardo Malingues, José Antonio Pérez, Francisco Izquierdo, Santiago Pérez José A. Calabuig y Angel Arriba.

Felicitemos envidiosamente al F. de Juventudes de Logroño por esta clasificación alcanzada, haciéndola extensiva al jefe del servicio de E. Premillar, camarada Emiliano Victoria Urraca, verdadero artífice de ésta y de otras actuaciones, obtenidas por Logroño, y que culminó con la obtención del pasado año del título de campeones nacionales.

Para bañarse

y evitar cortaduras, lleve esmalillas todo caucho para niño, desde 795; para señora y mozos, 1295. Alpagatería OCHOA, Sagasta, 25

TENIS

ELIMINATORIAS PARA EL CAMPEONATO DE ESPAÑA

SAN SEBASTIAN, 20.—En el campo del Real Club Tenis se disputan las eliminatorias del campeonato de España. Los resultados de hoy fueron los siguientes:

Rincón vence a Ramos por 6-3, 6-4 y 6-0.

Marta Pombo a Pilar Sánchez, por 6-5 y 6-3.

Orozaga a Tintore, por 6-1, 6-3 y 6-2.

Carmen Puig a Josefá Sarriestegui, por 6-0, 6-1.

Tere Villarman a Tere Lacort, por 6-2, 6-2.

Feli Estrada y Carlos Santamant a Luis Sartorius y R. Abellán, por 6-3, 10-8 y 6-2.—(Añil).

PREMIO SAN SEBASTIAN

Tiro de pichón

SAN SEBASTIAN, 20.—En el Campo de Tiro de Gudamendi han continuado las tiradas para el premio internacional denominado «San Sebastián» disputándose la Copa del Ayuntamiento y 400.000 pesetas. Han participado 199 escopetas, y el resultado final ha sido el siguiente:

1. Antonio Fernández Díez, de Madrid, con 19 de 19, que cobra 41.000 pesetas; 2. Arlo Chieano, italiano, 18 de 19, que cobra 41.000 pesetas; 3. Manuel Ceizeac, de Portugal, con 17 de 18, 41.000 pesetas; 4. Sardon Dora, de Hungría, con 16 de 17, 41.000 pesetas; 5. Paul del Curdo, belga; Luis Zappi, italiano, y Victor Sarasqueta, de Elbar, con 15 de 16, a 30.000 pesetas cada uno.

Mañana se disputará el Premio Domecq.—(Añil).

Para importante

Empresa de construcciones y para trabajar en San Sebastián y alrededores, se precisan encargados de obras con gran experiencia en obras. Buen sueldo y primas. Infrú si estas condiciones. Enviar referencias al 200 de «Publicidad del Norte». Fuencarral, 3. SAN SEBASTIAN

Campeonato mundial de vuelo sin motor

CAMPBELL (Inglaterra), 20.—Hoy ha comenzado el campeonato mundial de vuelo sin motor, en el que tomarán parte las siguientes naciones: Argentina, Australia, Austria, Finlandia, Alemania, Gran Bretaña, Canadá, Dinamarca, Francia, Holanda, Israel, Italia, África del Sur, España, Suecia, Suiza, Estados Unidos y Yugoslavia.

El torneo ha sido inaugurado por Lord Braslow, que ha realizado un vuelo en un planeador, contemplado por doscientos pilotos de vuelo sin motor, que mañana comenzarán la disputa del título mundial para molinos.—(Añil).

DESDE HARO

CAMPEONATO LOCAL DE PELOTA A MANO

El día cinco hubo de suspenderse apenas iniciado el partido que habían de disputar las parejas Onofre-Zubiaga y Davallio-Villada, a causa de la lluvia, y declamamos que se esperaba para el domingo siguiente un encuentro disputado y de calidad, pues Davallio se había dispuesto a cortar la carrera mundial de la primera pareja. Pues bien, nuestro pronóstico tuvo complicada confirmación, en la mañana del día 18, en la cancha del frontón «San Ignacio», en donde continuaron los partidos para el campeonato local de pelota a mano, pues Davallio y Villada alcanzaron el triunfo por el resultado de 27 por 10.

El genio y la izquierda potente de Villada trajo de cabeza en los primeros momentos a Onofre y Zubiaga, que no podían contrarrestar el saque de las pelotas que casi siempre mandaba éste al rebote, y a las débiles restos eran rematados y pases de Villada, adelantándose en el marcador, con el consiguiente nerviosismo para sus contrarios. Rechazados los primeros intentos, a fuerza de coraje y de buen juego, fueron acortando distancias hasta lograr la primera igualdad a 10, 11, 12 y 13, pero el esfuerzo realizado para poder nivelar el encuentro y el fuerte calor, hizo más mella en Onofre y Zubiaga, y como sus contrarios siguieron apretando de firme, recatando el juego a la zaga, una vez consiguieron adelantarse en el marcador, el tanto 17 de Davallio de un dos pases irremisible, por su magnífica ejecución, terminó por cortar sus esperanzas de victoria y aunque continuaron haciendo lo que pudieron, solamente lograron hacer tres tantos más para quedarse clavados en 15.

Este partido fue seguido con gran interés por el público, que comentaba con apasionamiento las vicisitudes del juego.

Jugaron después Villanueva y Martínez contra Calarreta y González, y puede decirse que se dilató el encuentro en los saques. Al principio, Villanueva y Martínez, pareja fuerte y en juego, llegaron a ponerse en 8 a 1, pero Calarreta, muy desentrenado, acortó plenamente en el saque y fueron cayendo tantos a su favor, produciéndose una y otra igualdad, ante el cambio de sus contrarios, que no esperaban ni mucho menos que Calarreta se hallaría en posesión de este tipo de recurso. El último tanto lo fue en el tanto 20, ya que al fin sonrió la victoria a Calarreta y González por 22-21.

A continuación, Blanco y Estefanía ganaron a Viela y Vallarín por 22 a 11. Vallarín, una vez más, se ganó los aplausos y simpatías del público, por su alegre forma de jugar, agilidad y resistencia para defenderse y atacar, pues el mayor

ANUNCIOS CLASIFICADOS

ALQUILERES

LOCAL para negocio céntrico, se cede en alquiler. Razón, Vera de Rey, 7, 3.º dcha.

HABITACION derecho cocina, cede, Razón, Primo Rivera, 24, 4.º izq.

HABITACION con 2 camas, cede, vejestantes, Dgsa, Victoria, 38, 4.º.

FRANCO cede habitaciones amuebladas en Torrecilla en Cameros, José Lorenzo.

LOCAL, lomaria en alquiler, no importa este alcazar. Razón, Nueva Rioja.

COLOCACIONES

HEICA, se necesita. Informes en Moja, 116, bajo.

SE NECESITAN aprendices y obreros para fábrica de zapatillas, Razón, Ochoa Colocación, Ref. 1348.

MEDIO OFICIAL de Herrador-farjador, que sepa cumplir con su obligación, se necesita. Informes, Teodoro Arriarán, en Auto.

SEÑORA para sacar niños, se necesita. Razón, Sncs, Morcy, 14, 3.º.

ASISTENTE, se necesita en Vera de Rey, 29, 1.º dcha.

SIRVIENTA para matrimonio solo, se desea. E. Argentina, 6, 2.º dcha.

SIRVIENTA, se necesita. Razón, Murrieta, 6, 4.º dcha.

SIRVIENTA y asistente, se necesitan en Calvo Sotelo, 34, 1.º izq.

CHICA 14 a 16 años, se necesita, mañana a 4 tarde. C. Sotelo, 16, 1.º izq.

APRENDICES para fábrica de zapatillas, se necesitan. Referencia, Oficina de Colocación núm. 1353.

COMPRAS

PIANO Cusso o extranjero, compro. Avisos, Torneo, 2594.

FINCAS

BLAZQUEZ, Antes de hacer sus compras o ventas consulte con esta Agencia. Calvo Sotelo, 16.

PISO libre, se vende en Pérez Galdo, Razón, Rey Pastor, 37, bajo dcha.

MALO vende piso libre, 3 habitaciones, comedor, cocina, despensa y cuarto de baño. Precio, 47.000 pesetas. Av. Colón, 37, 2.º.

MALO vende huerta de 14 celmenes con su casa y cuadra para 7 vacas, con frutas y buen regadío. Precio de ocasión, 60.000 pias. Colón, 37, 2.º.

CONSTRUCTORES: En estupefacción con edificación hecha ya hasta el primer piso y para edificar 3 casas dobles, cedería los derechos de edificación, bien entendido que el valor de este derecho me lo quedaría en obra. Tengo planos y ciertos derechos concedidos. Más datos Pozo, Moja, 33, 1.º A. Colegiado.

POZA hoy puede ofrecirse regios locales en negocios en marcha en lo más céntrico. Con bar-café, mercadería y comestibles y completamente libre, tengo varios. Más datos, Pozo, Moja, 33, 1.º.

CASITA con gallinero, incluso aves, venta de ocasión. Precioso chalet con gallinero espases 600 aves, todas comodidades. Huerta, 2 fanegas con casa, y 3 fanegas y una sin casa, bien situadas. Pozo.

PISOS regios, junto al Espolón, con baño, calefacción, ascensor y sol, melodiosa, acogidos al 90% de exención de contribución, precio de verdadera oportunidad, impecable construcción, lujosa entrada de portal, mármol blanco. Más datos, Pozo, Moja, 33, 1.º A. Colegiado.

VERDADERA OCASION: Piso principal, propio negocio, 4 huecos y 2 alcobas con baño, libre, situado en General Franco, Daré en 38.000 pesetas. Me urge. Enseña Pozo, Moja, 33, 1.º.

BLAZQUEZ vende pisos nuevos en calle San Agustín, desde 43.000 pias. Chalets en carretera Soria, desde 175.000 pias. Varias huertas con viviendas y motor. Solares en todos los sectores, desde cinco pias. Pisos señoriales en General Franco, libres de contribución y Derechos Reales, todos con entrega inmediata de llaves. Entresuelo en Muro Cervantes, propio para peluquería u oficinas, libre. Razón, C. Sotelo, 16.

GANADOS

PIENSONS AVICULAS en Zubietas ALFALFA, PULPA, pienso, semillas. Zulueta. Av Navarra, 14 Logroño

OVEJAS, vendo 130, de todo diente. Tratar con Angel Orive, en Altaba (Borrios)

VACAS recién paridas con sus crías del tercio, dando veinte litros, vendidas de don Clemente Polverin, en Najera

TERNERO de leche, pocos días, se vende. Mayor, 68, bar.

PATAS 100 de un año, Katis, vendo a 25 pias. Sigfredo Villascuerna, en Villamediana.

VACAS de segundo parto, una recién parida y otra preñada, vende Roly Villanueva en Hervias.

CAZADORES: Vendo puras razas Setter, Irlandeses y Pointer Ingles. Mayor, 147, Silvestre, Tfno. 2771.

POLLITOS híbridos, Pollitas de dos a tres meses. Granja Rioja.

HUESPEDES, se desean 2, sitio céntrico, con baño. Razón, Nueva Rioja.

TRASPASOS

PANADERIA se vende o arrienda la de Lancelo (Alava). Tratar con Angel Calleja, en dicho pueblo.

LOCAL, traspaso en Trav de San Roque, 20, Razón, en el 14

TIENDA monísima, en el centro de Logroño, urge traspaso, muy barata; renta 225 pias. Razón, Moja, 37, Calzados.

TALLER escultura, con corriente industrial, compresor y moldes, por ausencia. Capitán Gacna, 5, bajos.

VEHICULOS

MOTO 125 cm3, magnífico estado y en muy buen uso. Almacenes Martínez, José Antonio, 6.

CAMION Renault, 5.000 kl., perfecto estado y moto lube, seminueva. Razón en Santo Domingo, Tfno. 80.

MOTOCICLETAS Lube 99 c. c., suspensión telescópica, 12.800 pesetas. Grijalba.

MOTOCICLETAS Derbi 95 c. c. y ciclindrías, 15.000 pesetas. Grijalba.

MOTOCICLETAS Lube 150 c. c., con cuenta-kilómetros y claxon, 15.500 pesetas. Grijalba.

MOTOCICLETAS Derbi 250 c. c. e. modelo turismo 25.000 pesetas. Grijalba

CAMIONETA Chevrolet 3 Tn., vende. Razón, Garage Central en Logroño, y Automotor S. L. en Calahorra.

CITROEN B-14, furgoneta impecable estado, vende. Garage Central, Logroño.

BICICLETA de señora, barata, se vende. Trinidad, 9, 2.º.

BICICLETA caballero, magnífica, se vende. V. de Rey, 25, bajo.

CAMA niquelada y cocina esmaltada, blanca, vende. Razón, Nueva Rioja

MAQUINA segadora-agavilladora Cormick, molino de pimientos y sulfatos, una tartana, vende. Serafin Ceballos, en Moreda (Alava).

TABLON DE NEGAL SECO se venden 60 metros cilíndricos juntos o separados, buenos anchuras y arguras gruesas, 10 centímetros, cantosera, Román Gasco, en San Asenito, Tf. 13

AMASADORA panadera, TURU 108 litros, con motor. Ansin, Gran Vía 19, Bilbao.

ESCOPETA de aire comprimido, vende. Av. de Navarra, 13, 3.º izq.

GRUELA claudia vende, vende unos 4.500 kilos, en huerta. Victorias Tainta, en Falecs (Navarra).

PRENSA A, vende Alberto Romero en Lodosa (Navarra).

MAQUINA fotográfica, a prueba, se vende. Razón, Nueva Rioja.

INSTANTERIA, dos mostradores móviles, vitrina y adornos de escaparates, se venden. Razón, José Santos Tomás, M. de Vallejo, 7

VARIOS

PINTARA económicamente sus habitaciones comprando Pasta Temple en Droguería Vidocetta, 11 de Junio, 3

CLASES PARTICULARES, Señoría licenciada Bachiller, Magisterio Cultura general, Pensión Numantina.

BARANDORAS cortas y de cuerpo, clases económicas, Abanicos, un surtido imponente y unos preciosos baratos de verdad. El Almacén, Sagasta, 14.

GARTERITAS DE MANO, muchos modelos, diversidad de colores a muy bajos precios. El Almacén, Sagasta, n.º 14.

AVISO: Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en forma de abstracción de este periódico.

DEPORTES LA VUELTA A FRANCIA

(Viene de quinta página)

AL ESPAÑOL LE ALCANZAN EN EL DESCENSO

ST. MARIE DE CAMBES, 20.—El español Bahamontes, incapaz de descender tan rápido como sube, ha sido alcanzado por Kubler y Ockers...

BOBET, PRIMERO EN EL ASPIN PASO DEL ASPIN, 20.—El corredor francés Lemson Bobet, del equipo de Francia, ha pasado, en primera posición por la cima del Aspin...

BAHAMONTES, EL PRIMERO EN EL PEYRESOURDE LUCHON, 20.—El español Bahamontes coronó el primero el pico de Peyresourde...

CLASIFICACION DE LA ETAPA LUCHON, 20.—Clasificación de la duodécima etapa de la Vuelta a Francia...

- 1. Bauvin (Nord-Centro), 5-27-27. 2. Bahamontes (España), 5-27-23. 3. Mallejac (Oeste), igual. 4. Bobet (Francia), 5-29-26. 5. Nolten (Holanda), 5-32-2. 6. Dotto (Sudeste), 5-32-57. 7. Genetcheu (Bélgica), 5-33-31. 8. Le Gully, de de France, 5-34-28. 9. Kubler (Suiza), igual. 10. Bergaud (Sudoeste), 5-35-16.—(A.H.H.)

LOS ESPAÑOLES EN LA ETAPA LUCHON, 20.—Clasificación de los corredores españoles en la etapa de hoy en la Vuelta a Francia:

- 1. Bahamontes 5-27-28. 2. Mallejac 5-33-35. 3. Bobet 5-33-35. 4. Kubler 5-33-39. 5. Rodríguez 5-33-39. 6. Alomar, 4-41-7. 7. Botella, 5-44-47. 8. Masip, 5-50-40. 9. Pérez, igual. 10. E. Rodríguez, 5-50-42.—(A.H.H.)

LA PRIMA DE COMBATIVIDAD A BAHAMONTES

BAGNERES-DE-LUCHON, 20.—La prima de la combatividad ha sido atribuida al español Bahamontes.—(A.H.H.)

CLASIFICACION GENERAL LUCHON, 20.—Después de la etapa corrida hoy, la clasificación general es la siguiente:

- 1. Bauvin, Nor-Centro, 70-55-14. 2. Bobet (Francia), 70-59-6. 3. Schaar (Suiza), 71-8-54. 4. Kubler (Suiza), 71-10-6. 5. Wegmanns (Holanda), 71-14-34. 6. Mallejac (Oeste), 71-15-30. 7. Nolten (Holanda), 71-17-33. 8. Ockers (Bélgica), 71-20-59. 9. Masip (Oeste), 71-24-39. 10. Vitte (Sudeste), 71-25-21.—(A.H.H.)

LOS ESPAÑOLES EN LA GENERAL

Después de la etapa de hoy, los españoles ocupan los siguientes puestos en la clasificación general:

- 16. Bernardo Ruiz, 71-27-56. 26. Alomar, 71-37-43. 31. Bahamontes, 71-42-15.

Las pruebas de natación se vieron concurridísimas

Como ampliación a la referencia sobre las pruebas organizadas por la Obra Sindical «Educación y Descanso» en colaboración con el excelentísimo Ayuntamiento de la capital, en el río Ebro el pasado día 18 y que fueron presenciadas por numerosísimo público, damos a continuación los nombres de los vencedores:

En la categoría «juniores», prueba que consistió en la travesía del río, con una distancia aproximada de 85 metros, venció limpiamente por seis brazas de diferencia Angel Martínez, clasificándose a continuación José Antonio Moreno, José Antonio Ibezco, Miguel Angel Marín y Manuel M. Alonso.

En las categorías de señoras la lucha fué muy dura y competitiva, debido a la calidad de los participantes. Consistió en la doble travesía del Ebro, y fué ganada por Gabriel Diaz, por una brazas de diferencia sobre el bilbaíno Raúl Herrán con quien mantuvo una encarnada lucha desde la salida. Se clasificaron en tercero, cuarto y quinto lugares Florentino Rodríguez, Javier Sánchez Terán y Enrique Herrero.

La prueba de cucañas fué regocijante en extremo y pródiga en cómicos incidentes, con lo que el público pasó un buen rato. La cucaña, montada sobre dos barcas, sumergió bajo el peso de los participantes, por lo que los patos hundieron de ser saltados uno a uno en el agua y cazados en el líquido elemento por la multitud de bañistas que se disputó los palimpsestos con demostraciones de gran habilidad y sin que ninguno de ellos pudiera librarse de la caucela.

Los premios fueron entregados por el secretario provincial de «Educación y Descanso», don José María de Pablo, quien nos ruega hagamos constar su agradecimiento por la colaboración prestada a la Guardia Municipal, guardas del río de Cruz Roja.

EL CONSEJO DE MINISTROS ACUEDA

(Viene de primera página)

OBRAS PUBLICAS. — Decretos por los que se autorizan las subastas de las obras de reconstrucción y complemento de las defensas de la Sella, Anglés y Bonmati, en el río Ter (Gerona); de las del proyecto de defensa del Carrion en Villoldo (Palencia); de las del proyecto de red de acequias y desagües de la zona regable del trozo primero del Canal de Rianza; de las del proyecto de encauzamiento de los torrentes de San Pedro y Gros (Mallorca); de las del proyecto de desviación y encauzamiento de la Riera de la Pastelera, en Villanueva y Geltrú (Barcelona); de las del proyecto de trozo octavo de los canales del Guadalecín; de las del Canal del Páramo, trozo primero y su red de acequias y desagües de la zona regable del Pantano de Barrios de Luna; de las de abastecimiento de agua de Piedras Blancas, Salinas, Arnaú y San Juan de Nieva, Ayuntamiento de Castrillón (Oviedo); de las de la segunda solución del segundo proyecto reformado del abastecimiento de aguas a Mondéjar y Puentevilla (Guadalajara); de las del proyecto de abastecimiento de agua de Mondragón y Arechavala (Gipúzcoa); Fonsagrada, Villarlongo y Padrón (Lugo); Canga del Narcea, Tapia de Casariego y otros pueblos (Oviedo); Barco de Valdeorras y otros pueblos (Orense); y pueblos del grupo oriental de la zona de Ubeda (Jaén); de las del proyecto modificado de la red complementaria del alcantarillado de la ciudad de Córdoba; de las del proyecto modificado de precios del revestimiento y mejora de cauces de las acequias de Berja (Almería); de las de terminación de las del Pantano de la Solonera; de las del proyecto modificado del trozo segundo del canal de conducción para el abastecimiento de agua potable a Sevilla; de las obras más necesarias para atender al tráfico del puerto de Marbella (segunda solución); de las de tinglado en el tercer tramo del muelle de Levante en el puerto de Valencia.

Decreto por el que se autoriza la ejecución de las obras e instalaciones de ampliación de la fábrica de cemento de Villanueva del Río (Sevilla).

Decreto por el que se desestima recurso de alzada sobre ocupación de terrenos como consecuencia de las obras de aprovechamiento de agua del río Guadalevin, en término de Ronda (Málaga).

Decreto por el que se aprueban las nuevas tarifas de tranvías en Alicante, Baleares, Bilbao, y troleibuses de Pontevedra-Marín.

Expedientes de encauzamiento de los afluentes, al emisario de la desecación y saneamiento de la Laguna de la Nava de Campes; de las del proyecto de línea de transporte de energía eléctrica al faro de la Torre de Hércules (La Coruña); de las del proyecto modificado, Santolices-Boo, ferrocarril Santander-Mediterráneo, y de abono de indemnizaciones por perjuicios a los vecinos de la zona embalsada por el Pantano de Alarcón.

Expediente de revisión de precios.

EDUCACION NACIONAL.—Acuerdo por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley de reforma del epígrafe O) del artículo setenta y dos de la Ley de Educación Primaria sobre ingreso en el Magisterio Nacional.

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre organización y dotación de un Patronato mixto para la colaboración de la Iglesia y del Estado en finalidades de Enseñanza Primaria en las zonas rurales de la provincia de Málaga.

Decreto por el que se regula la prueba final del Bachillerato Laboral.

Decreto por el que se aprueba el plan de creación de cincuenta Institutos Laborales durante el bienio 1955-1956.

Decreto por el que se crea un grupo escolar conmemorativo «Ramón Ledesma Ramos», en Zamora.

Decreto por el que se amplía la composición de las Juntas Provinciales y Locales contra el analfabetismo.

Decreto por el que se aprueban las obras de construcción del Instituto de Fisiología, de la Universidad de Sevilla.

Informe sobre la XII Conferencia Internacional de Instrucción Pública celebrada en Ginebra sobre el tema de la formación y retribución del profesorado de Enseñanza Media.

TRABAJO.—Decreto por el que se declaran urgentes las obras para la construcción de quinientas sesenta viviendas protegidas y dieciséis tiendas en Las Palmas de Gran Canaria; de cincuenta y dos viviendas en San Adrián (Navarra); de treinta y dos viviendas en Andosilla (Navarra); y de veintinueve viviendas en Almorox (Toledo), según proyectos aprobados por el Instituto Nacional de la Vivienda.

Decreto por el que se dictan las normas que han de regular la colaboración en la gestión del Seguro Obligatorio de Enfermedad.

Decreto por el que se desarrollan las disposiciones transitorias de la Ley de 14 de julio de 1954.

Ordenes aprobadas en Consejo de Ministros por las que se modifican las Reglamentaciones de Trabajo en la agricultura en Melilla Ceuta y Canarias.

Ordenes aprobadas en Consejo de Ministros por las que se modifican

Jefes de la Aviación española en Alemania

WIESBADEN, 20.—El general Fernández Longoria, jefe del Estado Mayor del Aire de España, ha llegado a Wiesbaden, en unión de cinco altos jefes de la Aviación española, para realizar durante cinco días la visita de las unidades de la fuerza aérea norteamericana estacionadas en Alemania.

El general Fernández Longoria visitará igualmente a los pilotos españoles que están haciendo prácticas en bases aéreas estadounidenses en Alemania, en aplicación del programa de ayuda militar hispanoamericana.—(Efe.)

Antena de Madrid

Por J. Luis de Castro Vázquez de Prada, Madrid, Crónica de ARGOS. Prohibida la reproducción

REGOCIJO POPULAR ENTRE LOS TRABAJADORES EN LA FIESTA DEL 18 DE JULIO

De la Fiesta de Exaltación del Trabajo en Madrid, la Prensa recoge preferentemente los actos oficiales, la concentración sindical ante el Caudillo, la recepción al Cuerpo diplomático en la Granja, la inauguración de obras...

Pero interesa hacer resaltar el hondo sentido popular de esta conmemoración patriótica, que las clases productoras han consolidado como auténtica fiesta nacional del trabajo. El 18 de julio en Madrid tiene el carácter de fiesta obrera que se celebra en el campo. La ciudad el domingo estuvo casi desierta. Las estaciones ferreas, las líneas de autobuses y camiones particulares desplazaron a cientos de miles madrileños, que celebraron la fiesta con el regocijo de las grandes ocasiones.

PERA IBÁÑEZ, CONFIRMADO EN LA DIRECCION DEL PERIODICO «INFORMACIONES» El escritor donostiarra don Juan José Pera Ibáñez, que desde hace un año venía dirigiendo el vespertino «Informaciones», ha sido oficialmente nombrado director de este periódico madrileño. Había sido director de «La Voz de España», de San Sebastián, uno de los mejores diarios de la categoría zozona nacional, y después colaborador de «Diario de Barcelona», y entre sus libros, destaca su «Historia de las guerras carlistas».

A quienes acusan de uniformidad a la Prensa, el señor Pera Ibáñez puede darles un rotundo mentís con «Informaciones», un periódico completamente distinto a los demás, ágil, ameno, vibrante, atrayente, con una titulación sugestiva, palpitante de actualidad, a la que casi se anticipa, pues su alcance, publicando informaciones y fotografías de actos celebrados momentos antes de salir el periódico a la calle, sorprende al lector y aún más a los profesionales, que conocemos las dificultades técnicas para tal alarde, vencidas a fuerza de entusiasmo por el animoso equipo que acudida este gran periodista.

LAS SEÑORAS MADRILEÑAS DEBEN DE ADELGAZAR, PARA AFINAR LA LINEA. Josefina Carabias encuentra a las señoras madrileñas, cuarentonas y para arriba, demasiado gruesas: Cree que este verano se ven demasiadas mujeres gordas en Madrid, de esas que pasaron el verano en los balcones, desde la guerra del 14 se había conseguido una línea más fina, pero vino el abrigo (vague) y se perdió todo lo adelantado.

Como ahora las señoras se visten igual que las hijas, y la moda se diseña para los tipos delgados, aquellas dejan al descubierto...

Antoñito Couto, mejoradísimo

ES POSIBLE QUE EN UN PAR DE SEMANAS PUEDA REGRESAR A ESPAÑA ESTOCOLMO, 20.—El niño español Antoñito Couto ha mejorado notablemente desde que sufrió una delicada intervención quirúrgica en el corazón y es posible que dentro de catorce días se le permita abandonar el Hospital de la Cruz Roja en que se encuentra.

El profesor Clarence Grafoord, que realizó la operación, ha venido visitando a Antonio una o dos veces diarias, y parece ser que en la próxima semana le hará un reconocimiento completo, que será el último a que se someta en Estocolmo, si su estado se revela como completamente satisfactorio, se le permitirá probablemente que abandone el hospital a finales de la semana que viene, y entonces podrá regresar inmediatamente a Madrid.

Antonio es el paciente más popular del Hospital de la Cruz Roja. Todos los médicos y enfermeras se han encariñado con el pequeño, que agradece extraordinariamente todas las ocasiones que tienen de jugar con él.—(Efe.)

Davies legó ayer a España

MADRID, 20.—Esta tarde ha llegado a Madrid, procedente de Lisboa, Mr. Joseph Davies, ex embajador de los Estados Unidos en México. En el aeropuerto de Barajas fué recibida por el generalísimo dominicano, doctor don Rafael Leónidas Trujillo; el embajador de la República Dominicana en Madrid, don Emilio García Godoy, y en representación del Ministerio español de Asuntos Exteriores, por el segundo jefe de Protocolo, conde de Mensilla.

Ultima hora deportiva Turón, nuevo blanquirojo

Ya se ha logrado el primer impacto positivo en el campeonato fichístico iniciado por la directiva de nuestro Club Deportivo Logroño. Sabíamos de gestiones por el campo aragonés, pero también conocíamos que otros aspirantes iban tras la misma pieza, y de ahí que guardáramos silencio. Mas ya no es necesario y hoy podemos dar la buena nueva de que el excelente defensa del Huesca, Turón, cuyas características de juego son magníficas, estamos su firma en la madrugada de hoy para defender los colores blanquirojos en la próxima temporada.

Buen principio el de los nuevos fichajes para el equipo.

MANTEQUILLA ARIAS

Tiene establecido el reparto diario de paquetes con la fecha impresa en cada uno

Los premios fueron entregados por el secretario provincial de «Educación y Descanso», don José María de Pablo, quien nos ruega hagamos constar su agradecimiento por la colaboración prestada a la Guardia Municipal, guardas del río de Cruz Roja.

Un globo gigantesco cae en Almendral (Badajoz)

ALMENDRAL, 20.—En la finca «Hempas», situada a cuatro kilómetros del pueblo de Almendral, ha caído un globo de material plástico de gigantescas proporciones. Su altura desde la boca a la cúpula es de doscientos cincuenta metros.

La caída del aerostato debió ocurrir durante la madrugada, quedando enredado entre la maleza del monte.

La sorpresa de la gente del campo cuando vieron aquel artefacto medio desinflado fué enorme.

La Guardia Civil de la Comandancia de Almendral se hizo cargo del globo.

El artefacto lleva en su base dos aros metálicos, de un metro treinta de diámetro, de donde penden cuerdas de seda. Lleva una inscripción que dice (en lengua inglesa): «Departamento de Física de la Universidad de Bristol (Inglaterra)».

Hace días, la ciudad de Cáceres quedó muy sorprendida con la presencia en su cielo de un objeto brillante y esférico que se movía a gran altura. Tal vez, esto que tanto intrigó a los cacereños sea el globo de observaciones meteorológicas caído en Almendral.—(Efe.)

Bajo la advocación de la Virgen de Valvanera se constituye en Burgos el Hogar de la Rioja

BURGOS.—Se ha reunido con los asociados la Comisión gestora y organizadora del Hogar de la Rioja. Un gran número de concurrentes aprobó por aclamación los Estatutos que han de someterse a la sanción gubernativa.

El Hogar estará bajo la advocación de la Santísima Virgen Nuestra Señora de Valvanera, Patrona de la Rioja.

Su fiesta, el 8 de septiembre, será el primer acto público del Hogar, yendo sus asociados al propio Valvanera, en la provincia de Logroño. Se fijó la cuota de entrada social, pagadera al contado y a plazos, así como las cotizaciones mensuales. Sin levantar mano, se gestionó el lugar burgalés de su instalación. Reinó gran entusiasmo en la reunión, presidida por el señor don José Luis Enciso.

Un rostro hermoso es el más bello de las espectaculosas de la Naturaleza. El sonido de la voz de la mujer amada es de la más dulce armonía. Su pintor... CARMELO SEGURA

D. ELIAS CAMARA PORTUGAL

FALLECIO AYER, DIA 20, A LAS 1P30 DE LA NOCHE, A LOS 88 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los Santos Sacramentos R. I. P.

Sus apenados hijos, don Celso, doña Isabel, don Victor, doña Mercedes, doña Elisa y don José Antonio; hijos políticos, don Avelino Palacios, doña María Mendia, don Donaciano Guerra, don Gregorio Serrano y doña Celia Jiménez; hermanos políticos, don Vicente Barrio, doña Petra, doña María, don Saturnino, don Lucas, don Hildelonso y doña Micaela Manrique, doña Angeles Gomez, doña Antonia de Blas, doña Mercedes Ortiz y don Gaspar Muñoz; nietos, biznietos, sobrinos, y demás familia, participan a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan una oración por su alma y la asistencia a los actos que se indican a continuación, por cuyo especial favor les quedarán muy agradecidos.

Haro, 21 de julio de 1954.

CONDUCCION DEL CADÁVER.—HOY, MIÉRCOLES, a las SIETE Y MEDIA de la tarde. FUNERAL Y MISA.—MAÑANA, JUEVES, a las OCHO Y MEDIA. CASA MORTUORIA.—PRIB, 5.

EL CONSEJO DE MINISTROS ACUEDA

Decreto por el que se autoriza la ejecución de las obras e instalaciones de ampliación de la fábrica de cemento de Villanueva del Río (Sevilla).

Decreto por el que se desestima recurso de alzada sobre ocupación de terrenos como consecuencia de las obras de aprovechamiento de agua del río Guadalevin, en término de Ronda (Málaga).

Decreto por el que se aprueban las nuevas tarifas de tranvías en Alicante, Baleares, Bilbao, y troleibuses de Pontevedra-Marín.

Expedientes de encauzamiento de los afluentes, al emisario de la desecación y saneamiento de la Laguna de la Nava de Campes; de las del proyecto de línea de transporte de energía eléctrica al faro de la Torre de Hércules (La Coruña); de las del proyecto modificado, Santolices-Boo, ferrocarril Santander-Mediterráneo, y de abono de indemnizaciones por perjuicios a los vecinos de la zona embalsada por el Pantano de Alarcón.

Expediente de revisión de precios.

EDUCACION NACIONAL.—Acuerdo por el que se envía a las Cortes un proyecto de ley de reforma del epígrafe O) del artículo setenta y dos de la Ley de Educación Primaria sobre ingreso en el Magisterio Nacional.

Acuerdo por el que se pasa a las Cortes proyecto de ley sobre organización y dotación de un Patronato mixto para la colaboración de la Iglesia y del Estado en finalidades de Enseñanza Primaria en las zonas rurales de la provincia de Málaga.

Decreto por el que se regula la prueba final del Bachillerato Laboral.

Decreto por el que se aprueba el plan de creación de cincuenta Institutos Laborales durante el bienio 1955-1956.

Decreto por el que se crea un grupo escolar conmemorativo «Ramón Ledesma Ramos», en Zamora.

Decreto por el que se amplía la composición de las Juntas Provinciales y Locales contra el analfabetismo.

Decreto por el que se aprueban las obras de construcción del Instituto de Fisiología, de la Universidad de Sevilla.

Informe sobre la XII Conferencia Internacional de Instrucción Pública celebrada en Ginebra sobre el tema de la formación y retribución del profesorado de Enseñanza Media.

TRABAJO.—Decreto por el que se declaran urgentes las obras para la construcción de quinientas sesenta viviendas protegidas y dieciséis tiendas en Las Palmas de Gran Canaria; de cincuenta y dos viviendas en San Adrián (Navarra); de treinta y dos viviendas en Andosilla (Navarra); y de veintinueve viviendas en Almorox (Toledo), según proyectos aprobados por el Instituto Nacional de la Vivienda.

Decreto por el que se dictan las normas que han de regular la colaboración en la gestión del Seguro Obligatorio de Enfermedad.

Decreto por el que se desarrollan las disposiciones transitorias de la Ley de 14 de julio de 1954.

Ordenes aprobadas en Consejo de Ministros por las que se modifican las Reglamentaciones de Trabajo en la agricultura en Melilla Ceuta y Canarias.

Ordenes aprobadas en Consejo de Ministros por las que se modifican

Jefes de la Aviación española en Alemania

WIESBADEN, 20.—El general Fernández Longoria, jefe del Estado Mayor del Aire de España, ha llegado a Wiesbaden, en unión de cinco altos jefes de la Aviación española, para realizar durante cinco días la visita de las unidades de la fuerza aérea norteamericana estacionadas en Alemania.

El general Fernández Longoria visitará igualmente a los pilotos españoles que están haciendo prácticas en bases aéreas estadounidenses en Alemania, en aplicación del programa de ayuda militar hispanoamericana.—(Efe.)

Antoñito Couto, mejoradísimo

ES POSIBLE QUE EN UN PAR DE SEMANAS PUEDA REGRESAR A ESPAÑA ESTOCOLMO, 20.—El niño español Antoñito Couto ha mejorado notablemente desde que sufrió una delicada intervención quirúrgica en el corazón y es posible que dentro de catorce días se le permita abandonar el Hospital de la Cruz Roja en que se encuentra.

El profesor Clarence Grafoord, que realizó la operación, ha venido visitando a Antonio una o dos veces diarias, y parece ser que en la próxima semana le hará un reconocimiento completo, que será el último a que se someta en Estocolmo, si su estado se revela como completamente satisfactorio, se le permitirá probablemente que abandone el hospital a finales de la semana que viene, y entonces podrá regresar inmediatamente a Madrid.

Antonio es el paciente más popular del Hospital de la Cruz Roja. Todos los médicos y enfermeras se han encariñado con el pequeño, que agradece extraordinariamente todas las ocasiones que tienen de jugar con él.—(Efe.)

Davies legó ayer a España

MADRID, 20.—Esta tarde ha llegado a Madrid, procedente de Lisboa, Mr. Joseph Davies, ex embajador de los Estados Unidos en México. En el aeropuerto de Barajas fué recibida por el generalísimo dominicano, doctor don Rafael Leónidas Trujillo; el embajador de la República Dominicana en Madrid, don Emilio García Godoy, y en representación del Ministerio español de Asuntos Exteriores, por el segundo jefe de Protocolo, conde de Mensilla.

Ultima hora deportiva Turón, nuevo blanquirojo

Ya se ha logrado el primer impacto positivo en el campeonato fichístico iniciado por la directiva de nuestro Club Deportivo Logroño. Sabíamos de gestiones por el campo aragonés, pero también conocíamos que otros aspirantes iban tras la misma pieza, y de ahí que guardáramos silencio. Mas ya no es necesario y hoy podemos dar la buena nueva de que el excelente defensa del Huesca, Turón, cuyas características de juego son magníficas, estamos su firma en la madrugada de hoy para defender los colores blanquirojos en la próxima temporada.

Buen principio el de los nuevos fichajes para el equipo.

MANTEQUILLA ARIAS

Tiene establecido el reparto diario de paquetes con la fecha impresa en cada uno

Los premios fueron entregados por el secretario provincial de «Educación y Descanso», don José María de Pablo, quien nos ruega hagamos constar su agradecimiento por la colaboración prestada a la Guardia Municipal, guardas del río de Cruz Roja.